

**ȘTIREA** urează cititorilor săi catolici și reformați  
**ȘĂRBĂTORI FERICITE și zile mai bune!**

# Știrea

Fondat în anul 1931, Arad  
Anul VI, nr.14 (134), 16 - 22 aprilie 1995  
200 lei

Săptămânal de opinie, informație, sport și divertisment

## ACCIDENT AIRBUS - IPOTEZE

David Learmont, director al "Flight International" este de părere că la originea prăbușirii aeronavei "Muntenia", survenită la 31 martie, la Balotești, se află o eroare de pilotaj. El își bazează afirmațiile exclusiv pe datele remise publicității de autoritățile române de anchetă sub rezerva că "tot ceea ce au spus este adevărat". "În mod normal, dacă intervine o defecțiune la vreun computer, piloții reacționează în timp de 5 până la 20 de secunde. Timpul îndelung în care piloții Airbus-ului "Muntenia" nu au reacționat s-ar putea datoră și altui eveniment petrecut la bord, care să le fi distras atenția", a declarat, în exclusivitate pentru Canal 01, David Learmont. Potrivit datelor preliminare, între momentul producerii defecțiunilor prăbușirii și cel al prăbușirii aeronavei s-au scurs 42 de secunde Learmont a subliniat că, potrivit informațiilor pe care le deține, piloții nu au anunțat defecțiunea către turnul de control, "poate și pentru că astfel de evenimente s-au mai întâmplat". De altfel, susține pilotul britanic, nici Airbus-ul care a avut problema deasupra Atlanticului nu a raportat ce se întâmplase autorităților canadiene, în raza cărora se afla nava în momentul incidentului. În cursul verii trecute, un alt Airbus al companiei TAROM, care efectua cursa de Chicago, a fost puternic dezechilibrat de o pală de vânt, deasupra oceanului. Incidentul a fost trecut sub tăcere, el nefiind dezvăluit decât după prăbușirea aeronavei "Muntenia". În plus, continuă Learmont, "defecțiunea survenită la sistemul

de control automat al turajiei nu este una majoră și apare destul de des. "Între 15 februarie și 15 martie, doar la British Airlines, din cele 6 incidente survenite, 3 s-au datorat acestui sistem. Și nu la avioane Airbus, ci la Boeing-uri", a conchis David Learmont. La rândul său, firma constructoare, Airbus Industrie, dezimite cu fermitate orice posibilitate de defectare a unuia dintre sistemele electronice de bord, susținând că prăbușirea "Munteniei" s-a datorat unei defecțiuni tehnice de ordin strict mecanic. "Primele elemente ale anchetei, publicate de autoritățile române, ca și analizele preliminare proprii ale Airbus Industrie asupra înregistratorului numeric al datelor de zbor (Digital Flight Data Recorder, D.F.D.R.) arată, ca posibilă, o dificultate mecanică la nivelul manetei din dreapta". "Această defecțiune nu este în nici un fel legată de vreun sistem electronic de la bordul aeronavei A310. Orice sugestie care încearcă să acrediteze o idee contrară este absolut nefondată", susține Airbus Industrie. În scrisoare se mai arată: "Airbus Industrie confirmă totodată că citirea înregistratorului indică fără dubiu că pe toată durata evenimentelor pilotul automat a fost debransat și că acuzațiile, insinuările și ipotezele lansate de așa zișii experți, referitoare la securitatea în funcționare a pilotului automat, sînt lipsite de orice fundament".

La data de 22 aprilie se va sărbători

a 25-a aniversare a Zilei Internaționale a Pămîntului. În România, activitățile de curățenie ocazionate de Ziua Pămîntului au început cînd voluntari ai Corpului Păcii, elevi, profesori, împreună cu alți voluntari români s-au întîlnit în Parcul Herăstrău.

Aceasta este numai una din numeroasele acțiuni întreprinse de Corpul Păcii din Statele Unite, în cooperare cu Ministerul Învățămîntului și cu Palatul Copiilor din București, în 27 orașe din țară

GALERIA NAȚIONALĂ  
"DELTA"  
din Arad, str. Eminescu  
2, este gazda expoziției  
artistului plastic  
**PAVEL GUȚU**  
- membru al Uniunii  
Artiștilor Plastici din  
Chișinău.  
Vernisajul: luni, 17  
aprilie, ora 18.



## EXPOFLOR

O reușită deosebită a Camerei de  
Comerț și Industrie a Județului Arad

## Din sumar:

- INTERVIURI CU OAMENI RĂPIȚI DE OZN
- **EMIL PUTIN - INTERPELARE- HALTA ARAD**
- ANTONIO DI PIETRO ȘI MÎINILE CURATE
- ELIZABETH TAYLOR - PUBLICISTICĂ
- TRATAMENTE NECONVENȚIONALE
- **REGINA ANA LA PARIS**
- CALENDARUL SĂPTĂMÎNII
- IMGB - FACE ORDINE
- **SPORT**
- **TV-SATELIT**

## VULTURUL ÎȘI ÎNTINDE ARIPILE

### "IMGB - face ordine!"

(Lozincă aproape actuală)

Constelația asociațiilor din România s-a mai îmbogățit cu una: "Vulturul brâncovenesc", decisă să ia în mâinile sale soarta țării aflată în pericol și să-și întindă asupra ei aripile protectoare.

Nucleul vulturescilor constituie tineri revoluționari cu experiență, chiar ilegaliști (arestați între 17 oct. - 6 nov. '89). Noua organizație se vrea un "bisturiu" care va curma din rădăcină "cangrena" care se întinde în domeniul economic, politic, social și cultural. "Obiectivele cangrenate" sunt fără număr: bisnițari, politicieni căzuți în politicianism, șmenari, golani, etc. Dar, deja sectoarele de activitate sunt împărțite: "Vampirii neamului" să se teamă! Nu de alta, dar un program de "autoapărare" și mai ales colaborarea fructuoasă cu organele de ordine își va spune cu totul. Țintele sunt însă și mai înalte: să lupte cu arma înșiși pentru Basarabia în cazul intervenției

Armatei a 14 -a, în cazul unui război civil.

Dincolo de aspectul grotesc, obiectivele și mijloacele "V.B." se cuvin analizate mai atent. Iată ce tablou ar putea rezulta:

- Șochează de la început etichetarea "dusmanilor": bisnițari, golani etc. Limbajul suburban este probabil cunoscut!

- Considerarea României ca fiind esențialmente coruptă. Ca atare, democrația și legea incapabile să stăvilească "răul" trebuie suspendate pentru un timp! (ultima dată a durat vreo 50 de ani).

- Incurajarea programatică a violenței numită nevinovat autoapărare.

- "Conlucrarea" cu forțele de ordine. Care forțe și în ce calitate? Politiia paralelă sau supraordonată celei oficiale? În ce bază legală?

- "Voluntariat" armat într-o ipoteză de agresiune străină. Dacă nu avem dușmani, să-i inventăm!

- Inevitabilul naționalism.

Smiorcăiala la gândul fraților de dincolo

- Deosebit de grav, fluturarea pericolului războiului civil și inevitabil dotarea "vulturasilor" cu arme, în numele ordinii și consensului (iarăși ceva cunoscut!).

Fără comentarii inutile, dar evident cu intenție, prezentăm câteva puncte doctrinare ale unei alte "organizații": "Să dăm totul pentru neamul nostru, luptând din toate puterile împotriva aceluia ce-l fură și dezonoarează ameniținându-i existența" (Circulara Căpitanului-1939);

legionarul iubește moartea, căci sângele lui va servi pentru plămădirea cimentului României legionare" (Cărticica șefului de cuib); "O boală de care trebuie să se păzească un șef legionar... pentru că taie aripile, marile indemnuri, este critica" (Cărticica...); "Legionarul disprețuiește lumea politică și nu stă de vorbă cu ea" (Cărticica...); "Există în lume om șiret, om pezevenghi, om secătură, om

smecher, om canalie. Ardeți în focul cel mai mistuitor amintirea acestor oameni" (Circulara Căpitanului-1935); "Un neam nu poate să piară de dragul câtorva ticăloși. Iar dacă aceștia se pun în calea neamului, neamul îi înlătură" (Jurnalul Căpitanului-1924); "Legionarul înseamnă în răbojul lui pe cei păcătoși, pentru ziua de mâine!" (Cărticica...).

La distanță de multe decenii de legionari, "Vulturul brâncovenesc" revigorează sloganuri apropiate. Rămâne de văzut dacă prezentarea organizației este voit discreditată, sau nu.

Din câte cunoaștem pînă acum, "V.B." se prezintă ca o organizație ce neagă principalul statut de drept, societatea civilă. Arbitrarul, violența organizată în afară și deasupra legilor statului constituie un atentat serios la principiile democrației. Oricât de "tentant" ar fi obiectivele izvorâte din "sfânta indignare a romanilor responsabili".

Prof. Horea Dreve

## BUCUREȘTI, CONFERINȚA DE PRESĂ PAC

Vicepreședintele partidului, dl. Nicolae Tăran, a arătat că, în pofida afirmațiilor optimiste ale președintelui Iliescu, situația economică a țării s-a agravat și continuă să se agraveze. Dl. Tăran a încercat să demonstreze faptul că unul dintre principalii vinovați de degradarea situației economice a țării este chiar președintele Ion Iliescu. Potrivit d-lui Nicolae Tăran, responsabilitatea președintelui Iliescu pentru dezastrul economic al țării nu poate fi eludată în condițiile în care mai mult de jumătate din membrii actualului executiv au fost numiți de către șeful statului. Se poate spune că România are în prezent doi șefi de guvern: unul de jure, Nicolae Văcăroiu, și unul de facto, Ion Iliescu.

Vicepreședintele PAC a readus în memoria celor prezenți câteva inițiative falimentare ale actualului Guvern (afacerea ROMCEREAL, în urma căreia peste 1 milion de tone de grâu au rămas nevândute, apariția Hotărârii Guvernamentale nr. 506 etc.).

În această situație, PAC îi solicită președintelui Iliescu să-și asume responsabilitatea pentru toate actele elaborate de actualul executiv și pentru faptele membrilor Guvernului.

Întrebările ziaristilor au vizat dezbaterile parlamentare asupra Legii caselor naționalizate (acestea se încadrează într-o "evoluție previzibilă"); migrarea unor filiale PAC spre alte partide (informația a fost dezmințită, dar s-a arătat că s-au exercitat presiuni asupra unor membri PAC din partea deputatului Șerban Rădulescu-Zoner pentru părăsirea partidului, iar președintele PNL, Mircea Ionescu-Quintus, a promisi primarilor și consilierilor PAC locuri eligibile pe viitoarele liste electorale în schimbul înscrierii în PNL); participarea PAC la întâlnirea partidelor parlamentare, organizată de PD, în după amiaza zilei de 13 apr. a. c. (PAC nu a primit nici o invitație și nici nu va avea reprezentanți la această întâlnire).

□ Biroul de presă PAC

## PD nu va vota Legea caselor naționalizate

BUCUREȘTI, - Petre Roman a anunțat, joi, că PD nu va vota Legea caselor naționalizate, deoarece nu i-au fost acceptate propunerile și amendamentele avansate. Acestea vizau o soluție de compromis: restituirea unei singure locuințe, indiferent dacă proprietarul locuiește sau nu cu chirie în ea. Surse din interiorul partidului au declarat că la nivelul conducerii nu a fost agreată "poziția radicală" a deputatului PD George Stancov, care s-a pronunțat pentru restituirea integrală către foștii proprietari sau pentru restituirea unei locuințe la alegere. Aceleași surse au afirmat că însuși liderul partidului i-ar fi reproșat lui Stancov faptul că lovește, prin declarațiile făcute, în interesul unor fruntași ai partidului care locuiesc în case naționalizate. În replică, George Stancov și-a anunțat intenția de a părăsi partidul, dar a revenit asupra hotărârii sale după ce a văzut că din partea Biroului

## APEL

1. După hotărârea P.N.R. din 18 oct. 1918 de a rupe orice legătură de subordonare a națiunii române față de statul ungar și după hotărârea M.A.N. de la Alba Iulia de unire cu România, românii arădeni au cunoscut numeroase umilințe din partea autorităților și a formațiunilor înarmate maghiare, au fost încă zeci și zeci de morți pentru cauza națională.

Populația românească a trăit în incertitudine, în ciuda hotărârii de unire cu România, în ciuda formării gărzilor naționale române, pentru că existau în paralel și găzdi ungare. Aceste incertitudini și suferințe au încetat abia cu intrarea în Arad a armatei României. Ziua istorică în care primul ostaș român a pășit în orașul nostru a fost ziua de 17 mai 1919, când Regimentul 6 Vinători a intrat dinspre Curtici pe numita azi Cale 6 Vinători, în uralele romanilor localnici. La cererea populației din satele românești ale județului, care nu apucase să fie prezentă la acest eveniment, regimentul va repeta defilarea în 18 mai în fața unei mulțimi entuziaste.

Organizația de tineret a P.N.T.C.D. Arad face un apel primăriei, consiliului municipal și județean, garnizoanei militare din Arad ca să aibă în vedere declararea acestei zile ca zi a armatei române pe plan local să fie prilej de omagiu adus de arădeni brațului înarmat al națiunii.

2. La 4 iunie 1920 s-a semnat la Trianon tratatul prin care Ungaria recunoaște unirea Transilvaniei cu România și actualele frontiere.

În acest an, când se împlinesc 75 de ani de la acest eveniment, când Ungaria tot mai des contestă Trianon-ul și când se desfășoară tratative pentru semnarea unui nou tratat, Organizația de tineret a P.N.T.C.D. Arad face apel la senatorii și deputații arădeni să facă demersuri pentru organizarea unui simpozion științific de anvergură sau a unei ședințe a parlamentului pe această temă.

VIOREL DOLHA

SECRETAR GENERAL AL O.T. P.N.T.C.D. Arad

## COMUNICAT

Comitetul Director al Ligii Democratice pentru Dreptate din România, în baza personalității juridice dată de judecătoria Sectorului I București, prin Sentința Civilă nr. 2312 din 11 dec. 1990 Dosar nr. 2298/P.J./1990, și a statutului pe care îl avem, împreună cu înaltul Comisar al apărării drepturilor omului, ing. Gh. Raileanu, protestează în consens cu întreaga opinie publică din județul Arad pentru măsura luată ca toate trenurile internaționale să nu oprească în stația Arad, invocându-se diferite motive ce le considerăm nesemnificative și în defavoarea cetățeanului.

Rugăm Parlamentul României, să ia act de acest protest și să contramandeze măsura aberantă.

Ne rezervăm dreptul de a ne adresa Consiliului Europei cu această măsură abuzivă luată în defavoarea cetățeanului român.

Cerem tuturor organelor și organizațiilor abilitate ale statului să se unească în această acțiune comună de apărare a demnității și prestigiului cetățeanului român.

COMITETUL DIRECTOR PREȘEDINTE

ing. Carmen Popovici

## Gheorghe Funar

a anunțat câteva proiecte ce vizează comunitatea maghiară din municipiu

În fața participanților la festivitățile prilejuate de împlinirea a cinci ani de existență a filialei județene a Uniunii Vatra Românească, desfășurate la sfârșitul săptămânii trecute, Gheorghe Funar și-a făcut publice câteva proiecte ce vizează comunitatea maghiară din municipiu. Astfel, primarul vrea să instaleze pe clădirea de la nr. 20 a străzii Avram Iancu din Cluj, alături de plăcuțe care îl comemorează pe Sandor Petrofi, o alta pe care să fie enumerate atrocitățile săvârșite de maghiari împotriva românilor între 1848 și 1849. Tot în această primăvară, pe fațada casei memoriale Matei Corvin va fi montată o placă cu o inscripție bilingvă, în română și engleză, care să spună că "cel mai mare rege al ungarilor a fost român". Funar și-a mai exprimat intenția de "a le lua maghiarilor două cunoscute lăcașuri de cult". El a afirmat că va interveni pentru transferarea Catedralei "Sf. Mihail" din patrimoniul Bisericii Romano-Catolice în cel al comunității germane din oraș, pentru că "a fost construită de meșteri sași" și pentru cedarea Bisericii "Călugărească" în folosința comunității maghiare. În acest scop, apel primăriei.

## Intervenția domnului deputat Emil Putin, în Camera Deputaților, în legătură cu anularea opririi trenurilor internaționale în Gara CFR Arad

"Domnule președinte, doamnelor și domnilor. Sînt emisarul a peste 500.000 de locuitori ai județului Arad și, dacă vreți, pot să vorbesc și în numele locuitorilor județului Bihor, pe care niște măsuri pripite ale unor factori de răspundere din cadrul Ministerului Transporturilor, i-au scos în afara circuitului internațional.

În ultima perioadă, Ministerul Transporturilor, recte S.N.C.F.R. ne-a obișnuit cu surprizele, cu unele plăcute, altele mai puțin plăcute, cum sînt introducerea Inter-City, o surpriză plăcută, dar și mult mai mult surprize neplăcute, cum sînt mizeria și lipsa de curățenie, lipsa de dotări din gări, murdăria pregnantă din trenuri, începînd de la vagoanele de dormit pînă la garniturile locale. Ultima, și eu spun, cu totul și cu totul măsură nelocală și incorectă, este cea pe care a luat-o S.N.C.F.R.-ul în sensul de a nu opri trenurile internaționale în gările Arad și Oradea, măsură prin care transformă aceste noduri importante de cale ferată în simple halte. Motivația, căci se pare că există și o motivație formală, este aceea că nu se poate face o vamă corectă. Acum, tocmai, s-a găsit, deși vama s-a perceput și trenurile internaționale au circulat și au oprit în aceste gări de zeci de ani, acum s-a constatat că vămuirea nu se poate face. Și, un alt argument este acela că trenurile internaționale trebuie să staționeze doar 20 de minute la vamă la trecerea în altă țară.

Mie mi se pare că aceste măsuri sînt total și total incorecte, nu sînt motivate, pentru că vama, așa cum este preconizată, se poate efectua între Deva și Arad, pentru persoanele aflate în garnitura de tren, iar mai departe, pentru călătorii care urcă în Arad se poate face vama în cele 13 minute pînă se ajunge la Curtici, plus 20 de minute, cît staționează în Curtici. Astfel încît această motivație cade.

Poate că există o altă motivație, pe care, însă, nu vreau să o consider ca fiind reală, pentru că aceeași situație se întîmplă și la Suceava, aceeași situație se întîmplă și la Iași unde, de asemenea, sînt foarte aproape aceste localități de graniță; știm foarte bine că în trecerea dintre Moldova și România sînt o serie de probleme la vamă, mai mult, problemele în activitatea vamală sînt mai mari în această parte a țării și totuși trenul internațional oprește în Iași. Nu vreau să spun că această măsură este o măsură politică luată împotriva acestor orașe.

Eu aș dori ca conducerea S.N.C.F.R. și, de asemenea, conducerea Ministerului Transporturilor, la care am făcut apel, absolut toți reprezentanții puterilor administrative, începînd cu reprezentanții parlamentari, cu Primăria, Consiliul județean, Prefectura, pentru a schimba această hotărîre - și față de refuzul lor noi protestăm categoric, considerăm că este o jignire adusă locuitorilor acestei părți a țării - eu aș dori, deci, ca totuși să revină la sentimente mai bune și să rămîină situația exact ca acum, respectiv Aradul - și vorbesc și în numele colegilor din Oradea - aceste orașe să rămîină gări internaționale, așa cum au fost pînă acum.

Concurs pentru cea mai bună

## "Istorie a românilor sub regimul comunist (1945-1989)"

La recenta Adunare Generală Extraordinară a Fundației Culturale "Memoria" s-a hotărît instituirea unui concurs pentru cea mai bună Istorie a românilor sub regimul comunist (1945-1989). Condițiile de desfășurare a concursului sînt următoarele: Faza întâi cuprinde întocmirea unui Proiect al lucrării, ce va fi supus spre evaluare unei comisii alcătuită din cei mai prestigioși istorici ai țării; Proiectele, care vor purta un motto, vor fi însoțite de un plic sigilat cu același motto în care se vor afla numele șefului de proiect și al colectivului său. De asemenea, proiectul va fi însoțit de un capitol elaborat și redactat; Proiectele trebuie depuse pînă la 1 august 1995 și expediate prin poștă, cu confirmare de primire, pe adresa Fundației Culturale "Memoria". La data de 1 octombrie 1995 va fi făcut public rezultatul concursului. Proiectul premiat va primi suma de un milion de lei, odată cu obligația de a fi realizat în termen de un an. La concurs pot participa numai tineri istorici, inclusiv studenți, pînă la vîrsta de 35 de ani. Pentru faza a doua a concursului, proiectul premiat, realizat în termen de un an, adică pînă la data de 1 noiembrie 1996, va fi tipărit în Editura Fundației "Memoria", în limbile română, engleză, franceză, germană, italiană și spaniolă, bucurîndu-se de toate drepturile de autor, conform legii. Pentru amănunte suplimentare, candidații se pot adresa la sediul central al Fundației Culturale "Memoria" (str. Intrarea Noapții 7, București sector 1, cod 78159) sau la sediul secției revistei "Memoria" (Calea Victoriei 133, București sector 1, tel. 659.65.63).

### Socialiștii francezi cer sprijinul președintelui Mitterand pentru Lionel Jospin

Partidul Socialist (PS) francez a inițiat miercuri o campanie pentru a-l convinge pe președintele François Mitterand să acorde sprijin oficial candidatului socialist pentru alegerile prezidențiale din 23 aprilie, Lionel Jospin. Liderul PS, Henri Emmanuelli, a primit misiunea "de a propune și organiza, dacă este posibil, intervenția președintelui în campania electorală", afirmă o declarație dată publicității de conducerea partidului. Până acum, Mitterand s-a limitat la a declara că îi va acorda votul lui Jospin, fără a-l susține însă în mod activ pe candidatul socialist. Este știut că Jospin nu a fost nicodată unul dintre politicienii apropiați actualului președinte francez, deși amândoi fac parte din PS. Chiar și acum, o parte dintre suporterii săi se fereșc să-l asocieze pe Jospin cu imaginea lui Mitterand, datorită agravării situației economice a țării în perioada cât acesta a fost la Palatul Elysée.

### Un cutremur de intensitate moderată s-a produs în vestul Columbiei

BOGOTA - Un cutremur cu magnitudinea de 5,2 grade pe scara Richter s-a produs miercuri pe coasta pacifică a Columbiei, a anunțat institutul Ingeominas, din Bogota. Deși seismul de miercuri a fost mai puternic decât cele înregistrate de obicei în această zonă, el nu a provocat victime sau pagube materiale. Ingeominas a precizat că epicentrul a fost localizat sub ocean, la 190 km. vest de orașul Pasto.

### Un puternic incendiu a distrus sediul unei importante bănci din Moscova

MOSCOVA, 13 aprilie - Un puternic incendiu a distrus miercuri seara sediul băncii Promstroibank, din Moscova, omorînd cel puțin o persoană și rănind patru. Au fost necesare eforturile a 20 de echipaje de pompieri, timp de patru ore, pentru a potoli flăcările, care au cuprins primele două etaje ale imobilului de pe bulevardul Tverskoi. O mare mulțime de privitori s-a adunat pentru a asista la operațiunile de stingere a incendiului, însă cele mai mari semne de anxietate le-au dat oamenii de afaceri sosiți de urgență la fața locului, pentru a afla situația capitalului pe care îl au deus în bancă. Deși cauzele catastrofei nu sînt cunoscute, se știe că un alt sediu al Promstroibank, din St. Petersburg, a ars complet în urmă cu trei luni, iar poliția nu exclude ipoteza unui atentat criminal.

### FBI va ajuta la anchetarea unui atentat sinucigaș din Gaza

WASHINGTON - O echipă formată din experți ai Biroului Federal de Investigații (FBI) din SUA a plecat miercuri către Fîșia Gaza, pentru a ajuta la anchetarea atentatului sinucigaș de la sfîrșitul săptămîinii trecute, în care a fost ucis un cetățean american. Agenții americani vor opera în baza unei legi federale din 1986, care permite Administrației SUA să ancheteze directuciderea unor cetățeni americani peste hotare. Ei își vor desfășura activitatea în strînsă cooperare cu autoritățile israeliene și palestinienne, a precizat un purtător de cuvînt al FBI. Nu se știe încă dacă Washingtonul va cere extrădarea în Statele Unite a posibilibilor complici ai atentatului sinucigaș. "Va trebui să aflăm mai întîi rezultatele anchetei desfășurate de FBI", a adăugat sursa citată.

### Premierul polonez OLEKSY va participa la festivitățile comemorative de la Moscova

VARȘOVIA - Primul-ministru polonez, Jozef Oleksy, a anunțat miercuri că va participa la festivitățile de la Moscova, dedicate comemorării sfîrșitului celui de-al doilea Război Mondial. Decizia, interpretată drept un nou semn al conflictului dintre premier și președintele Lech Walesa, survine la scurt timp după ce șeful statului a refuzat o invitație similară din partea conducerii ruse. Oleksy a subliniat că va merge la Moscova nu numai pentru a lua parte la festivități, ci și pentru a da un semnal pozitiv Rusiei. El a afirmat: "Viitorul relațiilor ruso-poloneze este foarte important pentru mine, ca prim-ministru", respingînd acuzațiile că se simte atras de Rusia din cauza trecutului său comunist.

### BUCUREȘTI - În Duminica Floriilor, bucureștenii sînt invitați la Marea Cruce de Flori

Duminică, 16 aprilie, cu ocazia Sfintei Sărbători a Floriilor, în parcul de lîngă Casa Poporului (în dreptul stației de metrou Izvor), se va alcătui o mare cruce de garoafe roșii, pe locul în care s-a aflat cu ani în urmă Biseria Mihai-Vodă. Bucureștenii sînt invitați să așeze o floare la această cruce simbolică și să poposească pe pajiște alături de grupurile de tineri care vor oferi scurte programe muzicale dedicate praznicului intrării Domnului în Ierusalim. Manifestarea este inițiată de publicistul creștin Alexandru Horia, care, cu această ocazie, a lansat invitații unor personalități ale vieții noastre culturale și politice. Ziua Floriilor este organizată cu sprijinul firmei "Miozotis Trading SRL" și al Ligii Studenților din Academia de Artă. La data de 22 aprilie se va sărbători a 25-a aniversare a Zilei Internaționale a Pămîntului. În România, activitățile de curățenie ocazionate de Ziua Pămîntului încep astăzi, cînd voluntarii ai Corpului Păcii, elevi, profesori, împreună cu alți voluntari români se vor întîlni în Parcul Herăstrău. Aceasta este numai una din numeroasele acțiuni întreprinse de Corpul Păcii din Statele Unite, în cooperare cu Ministerul Învățămîntului și cu Palatul Copiilor din București, în 27 orașe din țară.

### CAPRA STRĂINULUI

Si în Iran - mare producător de petrol - s-a scumpit benzina, dar cu 100 %. Deci, oriunde în lume, și indiferent de condiții, cînd un guvern își iubeste poporul, îi face "cadouri" mai mult sau mai puțin consistente. Spre deosebire de iraniienii șiții, liber-cugetătorii noștri ne fac "bucuriile" în rate: de Paști, Rusalii, Crăciun, și, de ce nu? și în preajma unor sărbători laice.

Rezultatul protestelor noastre? Cîinii latră, caravana (preturilor) trece și... revine, rămânându-ne pustiu-n buzunare. D.H.H.

<p><b>CONDUCEREA PAC,</b> urează celor care sărbătoresc Paștele.</p> <p><b>SĂRBĂTORI FERICITE,</b> sănătate și prosperitate.</p> <p><b>PNL- ARAD</b> Urează credincioșilor catolici și reformați</p> <p><b>SĂRBĂTORI FERICITE</b> de Sfintele Paști.</p>
<p><b>ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ PSDR</b> Dorește tuturor arădenilor de religie catolică și protestantă</p> <p><b>SĂRBĂTORI FERICITE</b> și tradiționalul</p> <p><b>CRISTOS A ÎNVIAT !</b></p>

### PARIS - Regina Ana face o călătorie la Paris între 11 și 13 aprilie

Regina Ana face o călătorie la Paris între 11 și 13 aprilie, se arată într-un comunicat remis Agenției MEDIAFAX de Biroul de presă al M.S.Regelui. Programul primei zile cuprinde participarea la un "Te Deum" oficiat la Misiunea Greco-Catolică Română din Paris și o întîlnire cu comitetul și membrii asociației "Uniunea pentru Regele Mihai". Marți, 12 aprilie, la orele 20.30 va, avea loc, în sala Operei Comice din Paris, seara de gală a Fundației pentru Ajutor European. Gala se află la a zecea ediție anuală, fiind organizată în beneficiul copiilor din România și a familiilor din Sarajevo. Va urma un concert al Orchestrei Filarmonice Europene, sub bagheta dirijorului Hugues Reiner, avînd-o ca solistă pe Irina Decernic. Programul cuprinde Uvertura la opera "Nunta lui Figaro", Concertul pentru pian și orchestră nr.20 în re minor de Mozart și Simfonia a IV-a, "Romantica" de Bruckner.

### STRASSBOURG - Universitari români participă la concursul "René Cassin", ediția 1995, pledînd pentru drepturile omului

Un grup de universitari români, patru studenți și un consilier juridic vor face parte din cei 160 de universitari în drept și științe politice din 41 de universități din 15 țări europene, plus Canada. Statele Unite Columbia și Chile, care se vor întreci la Strassbourg în cadrul concursului "René Cassin", ediția 1995, pentru drepturile omului. Concursurile "René Cassin" sînt organizate în fiecare an, începînd din 1985, de către Asociația Internațională a Juristilor împreună cu Consiliul Europei. Tema concursului este o pledoarie în problemele drepturilor omului, luînd în discuție acțiuni dictatoriale, acțiuni conspirative, responsabilitatea statelor pentru violența în închisori. Concursul se desfășoară în etape, între 18 și 21 aprilie. Un juriu compus din reprezentanți ai vieții politice, juridice și academice internaționale va alege cea mai bună echipă, cel mai bun orator, cea mai bună pledoarie și cea mai bună echipă din Europa de Est. Laureatilor li se oferă posibilitatea unui stagiu la Comisia Europeană a Drepturilor Omului și un premiu de 5000 de franci. Din partea României participă studenții Victor Florin Pastean și Aladar Sabanide la Facultatea de Drept din București și Ioan Florin Streteanu și Traian Laszlo de la Facultatea de Drept din Cluj-Napoca. Consilier juridic este Anda Rojanschi. Prima etapă a concursului este programată marți, 18 aprilie, ora 14.00, la Facultatea de Drept din București și în aceeași zi, de la ora 17, la Facultatea de Drept din Cluj-Napoca. A doua etapă va avea loc miercuri, 19 aprilie, ora 9.00, la Facultatea de Drept din București și de la ora 14.00, la Facultatea de Drept din Cluj-Napoca. Finala va avea loc la Strassbourg, în ziua de 21 aprilie, la ora 14.00, la noul Palat al Drepturilor Omului. Sesiunile sînt deschise presei în toate etapele.

### BUCUREȘTI - La Litere se va lansa volumul de eseuri al lui Horia Patapievici

Joi, 13 aprilie, la ora 18.00, în localul Facultății de Litere va avea loc lansarea volumului de eseuri "Cerule sub lentiță" de Horia Roman Patapievici. Apărută la Editura "Nemira", cartea reprezintă debutul în volum al tînarului și foarte talentatului publicist, afirmat după revoluție mai ales în săptămînalul "22". Publicarea recentă, în revista Grupului pentru Dialog Social, a două articole grupate sub genericul "Regimul Iliescu", a atras după sine un scandal de presă, legat de o suită de vizite făcute vecinilor lui Horia Patapievici de un personaj care se prezenta drept "căpitanul Soare de la SRI", care îi chestiona în privința eseistului, în maniera ofițerilor de securitate dinainte de 1989.

### BRĂȘOV - Lansarea volumului "Imitație de coșmar" de Ana Blandiana

Marți, 11 aprilie, la Librăria "Șt.O.Iosif" din Brașov a avut loc lansarea volumului de proză "Imitație de coșmar" de Ana Blandiana. Prezentă cu această ocazie la Brașov, autoarea a declarat: "Acest volum este o carte de literatură fantastică. Istoria a devenit fantastică și ca urmare «Imitație de coșmar» a devenit o carte de istorie în care se oglindește România anilor '80. Sper că va veni vremea cînd cartea va redevini fantastică". Volumul este publicat de Editura "Du Style" din București, în colecția "Mileniul III". Doina Uricaru, directoarea editurii, a ținut să precizeze că această carte este cea mai tradusă din România, după 1990. Mai mult, în Norvegia s-a dovedit un best-seller, tipărindu-se două ediții.

### BUCUREȘTI - Femeile jurnaliste cer drepturi egale cu ale bărbaților

La restaurantul "Mărul de Aur", circa 20 de femei-ziariste și două femei-deputat au discutat miercuri, 12 aprilie, timp de patru ore, pe tema "Imaginea femeii în presă - lumini și umbre". Dezbaterile pornit de la "maldărul de publicații care dau o imagine falsă și degradantă a femeii în societatea românească de azi", după cum a declarat Valeria Filimon, redactor-șef al revistei "Femeia". Participantele au deplîns lipsa femeilor din Guvern și reprezentarea lor slabă în Parlament, într-o proporție de numai 3,4%. Maria Șandor, reprezentantă a unei organizații neguvernamentale care militează pentru egalitatea în drepturi a celor două sexe, a anunțat înființarea "Grupului 22", avînd drept obiectiv "alegerea în Parlamentul României a cel puțin 222 femei (aproape jumătate din membrii Parlamentului)". Vorbitoarele au încercat să propună soluții pentru "schimbarea mentalităților anacronice" referitoare la raporturile dintre femeie și bărbat în România, pornind de la concluziile specialiștilor conform cărora coeficientul de inteligență este același în cazul ambelor sexe. "S-o descoperim, s-o încurajăm și s-o mediatizăm pe femeia competentă!", a cerut deputata PD Paula Ivănescu, în încheierea discuțiilor. Masa rotundă a fost organizată de Societatea Ziaristilor din România, Asociația Jurnalistelor - Anadna și Revista "Femeia". Dezbaterile au fost urmate de o paradă a modei și o demonstrație de machiaj. Ele constituie prima etapă a unui ciclu de comunicări desfășurate sub genericul "Clubul jurnalistelor", care vor avea loc la București în pregătirea celei de-a patra Conferințe Mondiale a Femeilor din luna septembrie de la Beijing.

### CHIȘINĂU - Partidul Comunistilor din Republica Moldova militează pentru refacerea URSS

Ca urmare a implicării membrilor conservatori ai PCUS în puciul (eșuat) de la Moscova din 19-21 august 1991, prin hotărîrea Prezidiului Parlamentului Republicii Moldova din 23 august 1991, activitatea Partidului Comunist al Moldovei a fost interzisă. La 7 septembrie 1993, 91 de deputați din Parlament au adresat Prezidiului o interpelare, în urma căreia Parlamentul a elaborat o hotărîre în care se specifică faptul că fostii membri ai PCM (PCUS) nu poartă răspunderea tentativei de lovitură de stat din 19-21 august 1991 de la Moscova și că au dreptul să se asocieze în diferite partide, inclusiv în cel comunist, în conformitate cu legislația în vigoare. La 8 aprilie 1994 a fost înregistrat Partidul Comunistilor din Republica Moldova, avînd la momentul înregistrării 329 membri. La 24 octombrie 1994 a avut loc primul Congres al PCRM, care afirmă că are în prezent 36 de organizații de bază în teritoriu și dispune de două publicații: "Reînnoirea" (Cahul) și "Alternativa" (Drochia). PCRM se declară în opoziție față de actuala conducere a Moldovei, care vrea să capitalizeze țara și să o arunce în brațele NATO și ale Occidentului, care vrea să ne aservească. PCRM militează pentru refacerea URSS.



# PROGRAM TV

## SÎMBĂȚĂ 15 APRILIE

### TVR 1

7.00 Bună dimineața de la Iași!  
8.00 Simbătă între 8 și 9 ...  
9.00 Sapte note fermecate  
10.00 Reinfiltrare cu Black Beauty (s)  
10.30 Pas cu pas  
11.15 Ecranul  
12.00 Cuvinte potrivite  
12.30 1001 audii  
14.10 Turnul Babel: Desene animate, Dvs. deciden (s); Beverly Hills, 90210 (s); Muzică, Ligunța de limba română  
18.45 Mapamond  
19.15 Teledicționar  
20.00 Actualități, meteo, sport  
20.45 Columbo (s. SUA)  
22.15 Școala vedetelor (IV)  
23.15 Actualități  
23.30 La Hanul Melodiilor  
0.00 Telefonul de la miezul nopții (s.SUA)  
0.55 Gala Zodiilor

### TVR 2

7.00 Bună dimineața ... de la Cluj Napoca  
12.00 MTV Disco Dance  
13.00 Est Meridian Mag. de sfârșit de săptămână. Program al studioului TVR Iași  
16.00 Desene animate  
16.30 Si bogatii pling (s. Mexic)  
17.00 Gimnastică ritmică Campionatele Internaționale ale României  
17.30 Serata TV  
20.30 Parii pe campion  
21.00 TVM Messenger  
21.30 Memento cultural  
22.00 Gimnastică ritmică  
22.30 Santa Barbara (s)  
23.15 Interferente  
0.15 Jazz magazin

### RTL

6.25 Seriale, desene animate  
10.55 Disney & Co  
12.30 California Dreams (c.co)  
12.55 Prințul din Bel Air (s)  
13.25 Casa plină (s)  
14.05 O familie puternică (s)  
14.25 Cine e seful aici? (s)  
15.10 240 Robert (s. SUA)  
16.05 Knight Rider (s.a. SUA '87)  
16.45 A-Team (s.a. SUA '87)  
17.50 Beverly Hills, 90210 (s).  
"Dovadă de încredere"  
18.45 Melrose Place (s)  
19.45 Stările serii  
20.10 Frank Elstner Show  
21.15 Nunta de vis (show)  
23.00 Da, vă rog (s)  
0.00 Pumnul de fier (f.a. SUA '89)  
1.35 Noapte de rock  
2.35 Rece ca oțetul (f.a. SUA '87)  
4.15 Politistul maniac (f.p.r.)  
5.35 Reluări

### PRO 7

7.00 Cei trei din Riptide (s)  
7.45 Desene animate  
12.05 13.00 Parker Lewis (s.co.SUA '90)  
13.35 Mr. Cooper (s.co.SUA '92)  
14.05 Superboy  
14.25 Călătorie pe fundul mării (s)  
15.25 Cei trei din Riptide (s.r)  
16.20 Pro Movie (mag. cinema)  
16.55 Țara faraonilor (f. SUA '55)  
18.50 Cousteau: Aventuri în ocean (do. Franța '93)  
19.55 Desene animate  
20.25 Familia Simpson  
21.15 J.F.K. (f.a. SUA '91)  
1.00 Dezvăluirea (f.p. Brazilia '91)  
2.50 Rece ca moartea (f.p. Canada '79)  
4.45 Costeau (do. r.)  
5.40 Casa noastră (s.r)  
6.25 Rock'n'Roll Daddy (s.r)

### RTL

6.15 Armăsarul negru (f.r)  
8.10 Răzburarea (f.r)  
9.50 Hannibal (f.r)  
11.35 Se întâmplă în fiecare zi (f.a. SUA '53)  
13.10 Să ucizi o pasăre cîntătoare (f.r)  
15.30 La revedere, Franziska! (f. Ger. '57)  
17.35 Zilele gloriei (f.a. SUA '90)  
18.35 Cu trup și suflet (s)  
19.35 Attila, bunicul lui Dumnezeu (f.a. It. '54)  
21.15 Școala detectivilor (f.a. SUA. It. '86)  
23.00 Wrestlingmania  
2.10 Grine - Film Wrestling (f.a. SUA '85)  
3.45 Informații comerciale  
4.15 Reluări

### ITALIA 1

7.30 Desene animate  
10.25 Chips (s)  
11.25 Ingerul (mag.)  
12.00 La volum maxim (r)  
12.30 MacGyver (s.p.)  
13.25 Studio deschis: stiri  
13.30 Fapte bune, fapte rele (mag.)  
13.40 Sport  
13.50 Desene animate  
14.30 Power Rangers (s)  
15.30 Smile show  
16.00 Băieții din clasa a 3-a C (s)  
17.30 Highlander (s)  
18.30 Village show  
18.50 Auto MP de f. La Argentinei

20.10 Smile Show  
20.30 Stiri & meteo  
20.50 Sport  
21.00 Karaoke (show)  
21.45 Film  
23.45 Film  
1.45 Sport  
2.45 Cotidiene (r)  
3.00 Film  
5.00 Film  
6.30 MacGyver (s.r)

### RETE 4

8.20 Vraji de dragoste (s)  
8.40 Trei inimi cu chirie (s)  
9.00 Manuela (s)  
10.05 Gaudalup (s)  
10.30 Lanțurile iubirii (s)  
10.55 Bună ziua (show)  
11.00 Mari magazine  
12.00 Febrele iubirii (s)  
13.00 Rubi (s)  
14.30 Stiri  
15.00 Medicina în confruntare (show)  
17.15 Femeia misterului (s)  
18.15 Iartă-mă (show)  
19.00 Film  
20.00 Stiri  
21.30 Film  
23.30 Stelele modei  
0.30 Stiri  
2.10 Femeia bionică (s.s.f)  
3.05 Trei inimi cu chirie (s.r)  
3.35 Jeffersonii (s)  
4.50 Film  
6.30 Samurai (s)

### CANALE 5

7.30 Stiri  
9.45 Ghidul Parlamentului  
10.30 Nu doar moda  
11.00 Afacere încheiată  
11.30 Comisarul Scalii (s.p.)  
12.45 Forum (show)  
14.00 TGS - stiri  
14.25 Cotidiene  
14.40 Prieteni  
16.25 Avangardieră  
17.00 Desene animate  
19.00 O.K., prețul e corect  
20.00 Roata norocului  
21.00 TGS - stiri  
21.25 Cerculă zvonul (show)  
21.40 Champagne  
0.10 Stiri  
0.40 Pe locul crimei (s)  
1.40 Stiri  
1.55 Avangardieră  
2.30 Cotidiene (r)  
2.35 Cerculă zvonul (r)  
3.30 Nu doar moda (r)  
4.30 Ingerul (mag.)

### SAT 1

7.00 Seriale, desene animate  
7.50 Grimm (d.a)  
9.20 Games World (jocuri video)  
9.50 Baschet Liga NBA  
10.35 Superhuman Samurai (s)  
11.05 Fortecarul (co.r)  
13.15 2001 - Odiseea spațială (f. SF Anglia '68)  
15.55 Ținutul sălbatic (w. SUA '93)  
17.50 Totul sau nimic (cs)  
18.45 Stiri seri  
19.00 Ran fotbal  
20.30 Roata norocului (s)  
22.00 Concertul de vis: muzică tradițională  
23.00 Die Hard II (f.a. SUA '90)  
1.20 Dirty Harry se întoarce (f.p. SUA '93)  
3.30 Un bărbat și o femeie - după 20 de ani (f. Fr. '86)  
5.30 Lumea publicității (rep)  
6.00 Passengers (mag. TV)

### DUMINICĂ 16 aprilie

### TVR 1

8.00 Bună dimineața!  
9.00 Arlecchino - Mașina timpului în pericol  
9.30 Fantastica fam Mellop (s)  
10.30 Viata satului  
11.30 Lumină din lumină  
13.40 Atlas  
14.20 Video-magazin Editie specială de Florii; Fotbal Dinamo-Steaua (ora 15.00)  
17.50 Star Trek (s.s.f)  
18.45 A doua Românie  
19.15 Robingo (cs)  
20.00 actualități, meteo  
20.45 Cel mai bogat om din lume (f. SUA '88)  
22.20 Tragerea LOTO  
22.30 Actualități  
22.45 Rugby CM pentru juniori-finala  
23.25 MTV - Greatest Hits  
23.55 Maddie și David (s. SUA)  
1.00 Nocturna lincă I. Barbu

### TVR 2

8.00 5 x 2 Magazin duminical de la Iași  
12.00 MTV Disco Dance  
13.00 Dr. Quinn (s.r)  
14.00 dincolo de nisipuri (f. România '74)  
15.45 Un zimbet pentru virsta a treia  
16.00 Punk, Blow stei (d.a)  
16.30 Si bogatii pling (s.9)  
17.00 Plus 180 (mag. sportiv)  
20.00 Maestrul teatului românesc. Eugenia popovici  
21.00 TVM Messenger  
21.30 Orașe și civilizații. Sub cerul

Spaniei  
22.00 Ritmuri muzicale  
22.15 La putera a doua  
23.00 Santa Barbara (s)  
23.45 Vedete în recital: John Lennon

### RTL

6.45 Desene animate  
8.00 Disney & Co (r)  
9.20 Tom & Jerry (d.a)  
10.50 Bună dimineața! Emisiune religioasă  
10.55 Team Disney (d.a. & filme)  
12.20 Comunicare cu maimuțele (co. SUA '85)  
14.05 Reportaje Disney  
14.45 Toți o îndrăgesc pe Pollyanna (co. SUA '60)  
17.00 Buddy & Lucas (co. It. '80)  
18.45 Legea lui Burkes (s.a)  
19.45 Stiri, meteo, sport  
20.10 Westdeich (s. Ger. '94)  
21.15 Oamenii focului (f.a. SUA '91)  
23.40 Universal Soldier (f.a. SUA '92)  
1.30 Bloodsport (f.a. SUA '87) cu Jean-C van Damme  
3.10 Universal soldier (f.a. r)  
4.50 Buddy & Lucas (f.a. r)

### PRO 7

7.15 Alf (s)  
7.45 Desene animate  
11.45 Ganfield și prietenii lui (d.a)  
12.25 Familia Simpson  
12.50 Stan și Bran (co.SUA '28)  
13.10 Omul din Atlantis (s.a. SUA '77)  
14.15 Ben Cropp (do. Australia '80)  
15.20 Podul peste riul Kwai (f.SUA '60)  
18.25 Dinozaurii (f.fantastic SUA '60)  
20.00 Tom și Jerry (d.a)  
21.15 Cuțitul (f.p. SUA '85)  
23.20 Umbrele trecutului (f.p. SUA '91)  
1.30 2 contra 2 (talkshow)  
2.00 Care-i problema cu Helen? (f.p. SUA '71)  
3.50 Pro Movie (mag. cinema)  
4.15 Omul din Atlantis (s.r)  
5.10 Superboy (s.r)

### RTL

7.20 Zile de glorie (f.a.r)  
8.15 Cu mup și suflet (s.r)  
9.00 La revedere, Franziska (f.r)  
10.55 F.M. (f.a. SUA '78)  
12.55 Lupte pentru viață (f.r)  
14.40 Fantoma operii (f.a. SUA '43)  
16.15 Zbor cu familia (f.a. SUA '72)  
17.35 Margaret Bourke White (f.a. SUA '89)  
19.15 Africa Express (f.a. Gem. It. '75)  
21.00 Stiri  
21.15 B.L. Stryker (f.a. SUA '90)  
23.05 Texas Ranger (s. SUA '94 ep. pilot) cu C. Norris  
0.55 Zbor cu familia (f.r)  
2.10 Informații comerciale  
2.40 Africa Express (f.r)  
4.25 Grunt - filmul Wrestling (f.r)

### ITALIA 1

7.30 Desene animate  
11.30 Hazard (s)  
12.25 MacGyver (s.r)  
13.25 Studio deschis: stiri  
13.30 GranPrix săptămîna automobilistică  
14.30 Fotbal ghidul Campionatului S. Puccini - M. Mosca  
15.00 Stiri  
15.30 Film  
17.30 Paradis (s)  
18.30 Film  
20.30 Studio deschis: stiri  
21.30 Film  
23.30 Pressing: Magazin fotbalistic  
0.45 Sport  
2.10 Film  
4.00 Film  
5.30 Hazard (r)  
6.30 Paradise (r)

### RETE 4

8.45 Film  
10.30 Afacere încheiată (mag)  
11.00 Duminica în concert -Orchestra Filarmonicii de la Scala dirijată de Riccardo Chailly  
12.00 Venețianul (s)  
12.30 Stiri  
13.00 Medicina în confruntare (mag)  
14.30 TG 4 - stiri  
15.00 O liniștită săptămîna albă (show)  
15.10 Desene animate  
17.00 Film  
19.00 Colombo (s)  
20.00 TG 4 - stiri  
21.30 Cielul "Marii clasici"  
23.30 Căzurile Rosieie O'Neill (s)  
0.30 TG 4 - stiri  
1.55 Film  
3.35 Femeia bionică (s)  
4.20 Trei inimi cu chirie (s.r)  
4.50 Jeffersonii (s.r)  
5.50 Film  
7.30 Femeia bionică (r)

### CANALE 5

7.30 Stiri  
10.00 Frontierele spiritului  
10.45 Cinci continente  
11.30 În compania călătorilor cu Licia Colo (doc)  
13.00 Simpsonii (s)  
13.30 Super clasament (show)  
14.30 Gommapia (show)  
14.45 Duminică plăcută (show)

19.15 Bunicul Felice (s)  
19.45 Bună seara (show)  
21.00 TG 5 - stiri  
21.30 Iubire ciudată (show)  
0.00 Nu doar moda (mag.)  
0.30 Fiecare volum  
1.15 Ingerul (mag.)  
1.45 Cotidiene (r)  
2.15 Mistune imposibilă (s)  
3.30 Nu doar moda (r)  
4.00 Reluări

### SAT 1

7.05 Ținutul sălbatic (f.r)  
8.40 Seriale și desene animate  
9.05 Cu motocicletă prin America (rep)  
10.00 Mă însoar cu nevasta mea  
11.50 Drum bun Charlie Brown (f.d.a. SUA '80)  
13.10 Chisum (w. '69)  
15.10 Născuți liberi (f.a. Anglia '66)  
17.00 Ținutul sălbatic (w. SUA '93 p.III)  
20.00 Stiri, meteo, sport  
20.15 Run forbal show  
21.15 Politistul din Beverly Hills-II (f.a. SUA '87)  
23.20 Expressul Infernului (f.a. SUA '87)  
1.25 Conversații (f. SUA '74)  
3.25 Reluări

### LUNI 10 aprilie

### TVR 1

13.00 Actualități  
13.10 Eccelest '95  
14.10 TVR Iași  
14.45 TVR Cluj Napoca  
15.20 TVR Timișoara  
16.00 Actualități  
18.25 Ne-am interesat pr dumneavoastră  
17.00 Em. în limba maghiară  
18.30 Desene animate  
19.00 De luni pînă luni, retrospect. evenimentelor politice interne ale săptămîinii  
19.30 Fata și băieții (s. Franța)  
20.00 Actualități, meteo, sport  
20.45 Curbe periculoase (s. SUA 1992)  
21.40 Transfocator  
22.05 Teatru TV  
23.50 Actualități  
0.05 Cultura în lume  
0.20 Rock live

### TVR 2

14.00 Actualități  
14.10 Politică între ideal și real  
14.40 Videoteca melomanului  
15.10 Simbolul de ieri și de azi  
15.30 Atlas  
16.00 Desene animate  
16.30 Si bogatii pling (s)  
17.00 Măseaua de minte  
17.40 Aur și noroi (s)  
18.30 În fata Dvs.  
20.00 Arte vizuale  
20.30 Tribuna non-conformiștilor  
21.00 TVM Messenger  
21.30 Repriza a treia  
22.05 Santa Barbara (s)  
22.50 Un secol de cinema: Buster Keaton  
23.50 Jazz club  
0.35 Moda pe meridiane

### RTL

6.30 Desene animate și seriale  
8.50 Regele și păstorul (f. Ungaria '85)  
10.10 Wanzies (f.d.a. SUA 1988)  
11.30 Disney Time (rep)  
12.30 Bântuții de fantome (co. SUA '90)  
14.05 Herbie călătorește din nou (co. SUA '74)  
15.45 Infernul de pe autostradă (co. a. SUA '81)  
17.30 Patru pumni și un Haleluia (w. co. Italia '71)  
17.00 Hans Meiser talkshow  
19.45 Stiri, sport, meteo  
20.10 Iluzioniștii Siegfried & Roy (supershow)  
21.15 În-o țară îndepărtată (f.a. SUA '92) cu T. Cruise  
0.00 American Samurai (f.a. SUA '89)  
1.30 Mai aveți două minute! (thriller SUA '76)  
3.30 Într-o țară îndepărtată (f.r)

### PRO 7

6.50 Desene animate  
9.15 Hoppity se întoarce (d.a)  
10.35 Familia Simpson (d.a)  
11.05 Tom și Jerry (d.a)  
12.00 Robin și Marian (f.a. Anglia '76) 14.05 Flăcări deasupra Orientului (f.a. Anglia '54)  
16.05 Noile aventuri ale lui Pippi Longstocking (f. tineret SUA '87)  
18.00 Vinători de fantome (co. SUA '84)  
20.00 Tom și Jerry (d.a)  
21.15 Odipus (co. Germ. '88)  
23.00 Răzburarea mortală (f.a. SUA '91)  
0.45 Doi camarazi (w. Germ. It. Spania '70)  
3.00 San Sebastian (w. Franța Italia. Mexic '67)  
4.55 Fete și spionaj (f.p. Germ. '76)  
7.30 Stiri  
10.00 Frontierele spiritului  
10.45 Cinci continente  
11.30 În compania călătorilor cu Licia Colo (doc)  
13.00 Simpsonii (s)  
13.30 Super clasament (show)  
14.30 Gommapia (show)  
14.45 Duminică plăcută (show)

### ITALIA 1

7.40 Desene animate  
10.45 Ruck - Zuck (show)  
11.15 Reluări seriale  
11.10 Politică între ideal și real

12.40 Familia Robinson (s. SUA '76)  
13.35 Desene animate  
14.15 Bravo TV  
16.25 Star Club L.A.  
16.55 Salvați de clopoțel (s): Cintece populare  
17.25 Salvați de clopoțel (s): "Povești de pe plajă"  
17.55 Necazuri cu Dave (s. SUA) "Valul de căldură"  
18.25 Echipa de înot (f.a. SUA '80)  
19.55 Zimbiți, vă rog!  
21.00 Stiri  
21.15 Spre Sud (s. Canada): "O chestiune de onoare"  
22.15 Wrestling WWF  
23.10 Lumini strălucitoare (f.a. SUA '87)  
1.00 Echipa de înot (f.r)  
2.20 Tebazar "Dominion"  
2.45 Bravo TV  
4.25 Lumini strălucitoare (f.r)

### ITALIA 1

7.30 Desene animate  
10.20 Chips (s)  
11.25 T.J. Hooker (s.p.)  
12.30 MacGyver (s.p)  
13.30 Fapte bune, fapte rele  
13.25 Stiri  
14.30 Superhuman samurai (s)  
15.00 Stiri  
15.30 Nu e la Rai (show)  
17.30 Highlander (s)  
18.45 Primele săruturi (s)  
19.15 Smile  
19.20 Beverly Hills (s)  
20.30 Stiri  
20.50 Sport  
21.00 Karaoke (show)  
21.45 Film  
23.40 Niciodată nu spune gol luni (show)  
0.40 Fiecare volum  
2.15 Cotidiene (r)  
2.30 Highlander (s.r)  
3.30 Chips (r)

### RETE 4

8.20 Vraji de dragoste (s)  
8.40 Trei inimi cu chirie (s)  
9.00 Manuela (s)  
10.05 Gaudalup (s)  
10.30 Lanțurile iubirii (s)  
11.00 Mari magazine (mag)  
11.30 Lanțurile iubirii (s)  
12.00 Febrele iubirii (s)  
13.00 Rubi (s)  
14.00 Drumuri (s)  
15.00 Cu adevărat frumoasă  
15.15 Drumuri (s)  
16.10 Inimă sălbatică (s)  
17.15 Femeia misterului (s)  
18.00 Iartă-mă (show)  
19.00 Funari News  
21.45 Perla neagră (s)  
23.40 Film  
0.45 Snn  
2.10 Fiecare volum  
2.45 Femeia bionică (s)  
3.35 Reluări

### CANALE 5

7.30 Stiri  
9.45 Ghidul Parlamentului  
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)  
12.45 Forum (mag)  
14.00 TGS - stiri  
14.25 Cotidiene  
14.40 Beautiful (s)  
15.05 Complot în familie (show)  
16.20 Agenția matrimonială  
17.00 Desene animate  
18.00 Super-samurai  
19.00 OK, prețul e corect  
20.00 Roata norocului  
21.00 Stiri  
21.25 Cerculă zvonul (show)  
21.40 Film  
0.15 Show-ul lui M. Costanzo  
1.00 TG5 - stiri  
2.30 Cotidiene (r)  
2.55 Cerculă zvonul (r)  
3.30 Reluări

### SAT 1

7.20 Ținutul sălbatic (f.r)  
8.40 seriale și desene animate  
10.00 Grimm (s.d.a)  
11.25 Superhuman Samurai (s)  
11.50 Ierusalimul (rep)  
12.20 Averele lui Max Dugan (co. SUA '82)  
14.15 Trei pere albe (f. Ger '61)  
15.45 Cei trei golani (f. Anglia '72)  
17.25 Ținutul sălbatic (w. SUA '93)  
19.00 Totul sau nimic (cs)  
20.00 Stiri, sport, meteo  
20.30 Roata norocului  
21.15 Nu porfără tînel (f. TV Germ. '94) premieră mondială!  
23.10 24 de ore (rep.): În căutare de soare și sex  
0.00 News & Stories: căutătorii de comori (rep)  
0.50 Cei trei golani (f.r)  
2.25 Averele lui Max Dugan (co.r)  
4.20 Ținutul sălbatic (f.r)

### MARȚI 18 aprilie

### TVR 1

7.00 TVM Matinal  
8.30 La prima oră  
9.15 Santa Barbara (s.r)  
10.00 Actualități

10.05 Limbi străine  
11.05 Cinematograful de artă (r)  
12.20 Desene animate  
13.10 1001 Audiții  
14.10 TVR Iași și TVR Cluj Napoca  
16.00 Actualități  
16.10 Fii tu însuși!  
17.00 Conviețuiri  
18.00 Totul despre muzică  
18.30 Desene animate  
19.00 Clio.  
19.30 Fata și băieții (s. Franța)  
20.00 Actualități, meteo, sport  
20.45 film  
22.45 Reflector  
23.15 Muzicorama  
23.45 Actualități  
0.00 Gong  
0.30 Studio de dans

### TVR 2

7.00 La prima oră  
9.15 Ora de muzică  
10.00 Misterele cerului înstelat (doc)  
11.00 Telemag World Net  
11.30 Desene animate  
12.00 Teatru TV  
13.25 Ritmuri muzicale  
13.45 Telemag CFI  
14.10 Planetarii (em. pt. copii)  
15.00 Limbi străine: franceză și engleză (r)  
16.00 Desene animate  
16.30 Si bogatii pling (s)  
17.00 23 de milioane  
17.40 Aur și noroi (s. Spania '92)  
18.30 23 de milioane  
20.00 Cu cărțile pe față  
21.00 TVM Messenger  
21.30 Între da și nu  
22.00 Tradiții  
22.30 Credo  
23.45 Eurogol

### RTL

6.30 Seriale, desene animate  
10.05 Kojak (s)  
11.30 Vremea dorinței (s)  
12.00 Pretul e mare (show)  
12.30 Duelul familiilor (cs)  
13.30 Springfield Story (s)  
14.15 Santa Barbara (s)  
15.10 Pasiunea ei e crima (s)  
16.00 Ilona Christen talkshow  
17.00 Hans Meiser talkshow  
18.00 Jeopardy!  
18.30 Între noi (s)  
19.00 Frumos și bogat (s.r)  
19.30 Exploziv telegrafic  
19.45 Stiri, meteo, sport  
20.10 Exploziv - magazin  
20.40 Vremuri bune, vremuri rele  
21.15 Balko detectivul (s. Ger. '94)  
22.15 Detectivul Rockford (s.p)  
23.15 Quincy (s.p)  
0.10 Late Night Show  
2.30 Reluări

### PRO 7

7.15 Desene animate  
8.45 Familia Simpson  
9.00 Tom și Jerry (d.a)  
10.05 Casa noastră  
11.05 Noile aventuri ale lui Pippi Longstocking (f.r)  
13.00 Cei doi Hart (s)  
14.00 Ingerii lui Charlie (s)  
15.00 Arabella Kiesbauer (show)  
16.00 Familia Walton (s)  
16.55 L.A. Law (s.SUA '86)  
18.00 Desene animate  
18.25 Tom și Jerry  
19.25 Rock'n Roll Daddy  
19.55 Roseanne (s)  
20.25 Alf (s)  
21.15 Să mori tânăr (f.a. SUA '91)  
23.20 Reporterii (magazin)  
0.15 Kung Fu (s)  
1.10 Războiul lumilor (s)  
2.15 Graffiti Bridge (f.muzical SUA '90)  
3.55 Lupta pentru planeta pierdută (f. SF SUA '86)

### RTL

6.50 Benson (s)  
7.15 227 (s)  
7.45 Desene animate  
10.45 Ruck Zuck  
11.15 Zămbiți vă rog  
11.50 Benson  
12.15 227 (s)  
12.40 Familia Robinson (s.a)  
13.40 Desene animate  
18.00 Familia Robinson (s.r)  
18.55 Ruck Zuck (show)  
19.25 Zămbiți vă rog!  
20.00 Curbe periculoase (s.p) : O bănuială rea  
21.15 Moarte la Canaan (f.a. SU '77)  
23.15 Floarea nopții (f.a. Franța. It. '55)  
0.50 Maddie și David (s)  
1.45 Fbade TV (s. SUA '90)  
2.45 Telebazar Dominion  
3.05 Curbe periculoase (s.r)  
4.00 Floarea nopții (f.r)  
5.05 Maddie și David (s.r)  
5.55 ebra TV (s.r)

### ITALIA 1

7.30 Desene animate  
10.20 Chips (s)  
11.25 T.J. Hooker (s.p)  
12.30 MacGyver (s.p)  
13.30 Fapte bune, fapte rele  
13.50 Desene animate  
14.30 Super Samurai

# PROGRAM TV

15.00 Știri  
15.30 Smelet show  
15.35 Nu e la RAI  
17.30 Highlander  
18.30 Village mag  
18.45 Primele sărutări (s)  
19.20 Melrose Place (s)  
20.30 Știri  
20.50 Sport  
21.00 Karaoke (show)  
21.40 Rege pentru o noapte (show)  
0.00 Fapte bune, fapte rele (mag)  
0.05 Convocarea de marți (mag. fotbalistic)  
1.30 Sport  
2.30 Reluări  
4.30 Doamna și fantoma (s)

## RETE 4

8.20 Vraji de dragoste (s)  
8.40 Trei inimi cu chirie (s)  
9.00 Manuela (s)  
10.05 Gaudalupa (s)  
10.30 Lanțurile iubirii (s)  
11.00 Mari magazine (mag)  
11.55 Febrele iubirii (s)  
13.00 Rubi (s)  
14.00 Trei inimi cu chirie (s)  
15.00 Cu adevărat frumoasă (mag)  
15.15 Drumuri (s)  
16.10 Inimă sălbatică (s)  
17.10 Femeia misterului (s)  
18.00 Iartă-mă (show)  
19.00 Funari News (magazin)  
21.45 Ciclu "Mari filme de marți"  
23.40 Film  
0.45 Știri  
3.00 Trei inimi cu chirie (s)  
3.30 Jeffersonii (r)  
4.05 Samurai (s)  
4.45 Film

## CANALE 5

7.30 Știri  
9.45 Ghidul Parlamentului  
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)  
12.45 Forum (mag)  
14.00 TG5 - știri  
14.25 Cotidiene  
14.40 Beautiful (s)  
15.05 Complot în familie (show)  
16.20 Agenția matrimonială (mag)  
17.00 Bim Bum Bam (d.a)  
18.00 Super samurai (s)  
18.25 Desene animate  
19.00 OK, prețul e corect  
20.00 Roata norocului  
21.00 TG5 - știri  
21.25 Cercul zvonul (show)  
21.40 Film  
0.00 Show-ul lui M. Costanzo  
2.30 Cotidiene (r)  
2.45 Cercul zvonul (s)  
4.30 Fiecare volum (r)  
5.30 Nu doar moda (r)

## SAT 1

6.30 Magazin matinal cu sport  
7.30 Brunch TV (magazin)  
10.30 Gimnastică matinală  
11.00 Reluări  
12.00 Trei la casă! (sit.com)  
12.30 Loving (s): "Rivalele"  
13.00 Vecinii (s): "Piluia amară"  
13.25 Soarele Californiei (s)  
14.25 Falcon Crest (s)  
15.25 Numai iubire nu!  
15.55 Time Trax (s SF)  
16.55 MacGyver (s.a)  
18.00 Să riscăm! (cs)  
19.00 Totul sau nimic (cs)  
20.00 Știri, sport, meteo  
20.30 Roata norocului (cs)  
21.15 A.S. (s.p): "Despre morți numai de bine!"  
22.15 Hunter (s.p)  
23.15 Ulrich Meyer (talkshow)  
0.00 Spigel TV (reportaje)  
0.35 Revoluție și pastune (f.a. Franța '88)

## MIERCURI 12 aprilie

### TVR 1

7.00 TVM Telematinal  
8.30 La prima oră  
9.15 Santa Barbara (s.r)  
10.05 Videocasetă muzicală  
10.20 Desene animate  
10.50 Videolexicon  
11.50 Moda pe meridian  
12.20 Aur și noroi (s.r)  
13.10 1001 audiții  
14.10 TVR Iași și TVR Cluj - N  
16.10 Magazin sportiv  
17.15 Alfa și Omega  
18.00 De la lume adunate ...  
18.30 Desene animate  
19.00 Sensul schimbării  
19.30 Fata și băieții (s. Franța)  
20.00 Actualități, meteo, sport  
20.45 Dr. Quin (s)  
21.45 Noi frontiere  
22.25 Enigma (cs)  
22.55 Confluente  
23.45 Întâlnirea de la miezul nopții  
0.25 Jazz - Fan

### TVR 2

7.00 La prima oră  
9.15 Ora de muzică  
10.00 Telematinal WorldNet  
11.30 Desene animate  
12.00 Gong (r)  
12.30 Valori ale sec. XX  
13.00 Mozaic sarelit  
13.45 Telematinal CFI

14.10 Serialul seriilor  
15.00 De lingua latina  
15.30 Lupta pentru drepturi în Statele Sudiste  
16.00 Desene animate  
16.30 Si bogatii pling (s)  
17.00 Mini-eco  
17.40 Aur și noroi (s)  
18.30 Em. în lb. maghiară  
20.00 Pro memoria  
20.30 Ritmuri muzicale  
21.00 TVM Mesager  
21.30 Music Box  
22.00 Santa Barbara (s)  
22.45 Teatr TV

## RTL

6.30 Seriale, desene animate  
10.05 Kojak (s)  
11.00 Frumos și bogat (s)  
11.30 Vremea dorinței (s)  
12.00 Pretul e fierbinte (cs)  
12.30 Duelul familiilor (cs)  
13.00 Magazinul amiezii  
13.30 Springfield Story (s)  
14.15 Santa Barbara (s)  
15.10 Pasiunea ei e crima (s)  
16.00 Ilona Christen talkshow  
17.00 Hans Meiser talkshow  
18.00 Jeopardy! (cs)  
18.30 Intre noi (s)  
19.00 Frumos și bogat (s.r)  
19.30 Exploziv - telegrafic  
20.10 Exploziv - magazin  
20.40 Vremuri bune și rele (s)  
21.15 Fotbal (reportaje, rezonanță)  
22.00 Fotbal Meci din Cupa Campionilor  
23.50 Fotbal Comentarii, rez.  
0.15 Gottschalk Late Night Show

## PRO 7

7.10 Desene animate  
8.10 Familia Walton (s)  
8.35 Casa noastră (s)  
9.35 Petrocchi (s.p. SUA 1976)  
10.35 Rosseane (s)  
11.05 Vinătorii de fantome (co.r)  
13.00 Cei doi Hart (s.p)  
14.00 Ingerii lui Charlie (s)  
15.00 Arabella Kiesbauer (show)  
16.00 Misterele lui Dowling (s)  
17.00 L.A. Law (s)  
18.00 Desene animate  
19.25 Tancul Rock 'n' Roll (s)  
19.55 Roseanne (s)  
20.25 Alf (s)  
21.15 Agenții trăiesc singuri (f.p. SUA '81)  
23.00 Dulce păcate (mag)  
23.50 Vanpele din Beverly Hills (f. fantastic SUA '88)  
1.20 Reluări

## RTL 2

6.50 Benson (s)  
7.20 Nimic fără mama mea (s)  
7.45 Desene animate  
10. Ruck Zuck (show)  
11.15 Zimbiți, vă rog!  
11.45 Benson (s.r)  
12.15 Nimic fără mama mea (s.r)  
12.40 Femeia de 7 milioane dolari (s.r)  
13.45 Desene animate  
18.00 Bărbatul de 6 milioane dolari (s)  
19.00 Ruck Zuck (show)  
19.30 Zimbiți, vă rog!  
20.00 Curbe periculoase (s.p): "La revedere, baby!"  
21.15 Pustile lui Sharpe (f.a. Anglia '92)  
23.25 Wrestling WWF  
0.20 Buze fierbinți - oțel rece (f.a. Franța '84)  
2.10 Febra TV  
3.00 Teleshop "Dominion"  
3.25 Pustile lui Sharpe (f.r)  
5.10 Buze fierbinți - oțel rece (f.r)

## ITALIA 1

7.30 Desene animate  
10.20 Chips (s)  
11.25 T.J. Hooker (s.p)  
12.30 MacGyver (s.p)  
13.25 Studio deschis - știri  
13.30 Fapte bune, fapte rele (magazin)  
13.50 Mari oameni, mari idei; Conan (d.a)  
15.30 Nu e la RAI (show)  
17.00 Smile  
17.05 Star Trek (s)  
18.10 Talk Radio  
18.25 Wings (s)  
19.10 Superboy (s)  
19.50 Toți la colegiu (s)  
20.30 Studio deschis - știri  
20.50 Sport  
21.00 Karaoke (show)  
21.45 Film  
23.45 Briga specială (s.p)  
1.15 Niciodată văzut (show)  
2.00 Sport  
2.40 Cotidiene (r)  
3.00 Reluări seriiale  
4.30 Doamna și fantoma (s)

## RETE 4

8.00 Trei inimi cu chirie (s)  
8.30 Dreptul de a te naște (s)  
9.00 Manuela (s)  
10.05 Gaudalupa (s)  
10.30 Lanțurile iubirii (s)  
11.00 Mari magazine (mag)  
11.55 Febrele iubirii (s)  
13.00 Rubi (s)  
14.00 Trei inimi cu chirie (s)  
15.00 Cu adevărat frumoasă (mag)

15.10 Drumuri (s)  
16.20 Inimă sălbatică (s)  
17.10 Femeia misterului (s)  
18.00 Iartă-mă (show)  
19.00 Funari News (magazin)  
21.35 Film  
23.30 Film  
0.45 TG4 - știri  
2.00 Trei inimi cu chirie (s)  
3.30 Jeffersonii (r)  
4.00 Femeia bionică (s.r)  
4.50 Samurai (s)  
5.40 Film

## CANALE 5

7.30 Știri  
9.45 Ghidul parlamentului  
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)  
12.45 Forum (mag)  
14.00 TG5 - știri  
14.25 Cotidiene  
14.40 Beautiful (s)  
15.05 Complot în familie (show)  
16.20 Agenția matrimonială (mag)  
17.00 Desene animate  
18.00 Super samurai (s)  
18.25 Desene animate  
19.00 OK, prețul e corect (cs)  
20.00 Roata norocului (cs)  
21.00 TG5 - știri  
21.25 Cercul zvonul (show)  
21.40 Film  
0.00 Braț de fier (dezbateri)  
0.20 Show-ul lui M. Costanzo  
2.30 Cotidiene (r)  
2.45 Cercul zvonul (r)  
3.30 Fiecare volum (r)  
4.30 Reluări

## SAT 1

6.30 Mag. matinal cu sport  
7.30 Brunch - TV 1  
10.30 Gimnastică matinală  
11.00 Reluări  
12.00 Trei la casă! (sit.com)  
12.30 Loving (s): "Procesul"  
13.00 Vecinii (s): "Clive nu se lasă"  
13.25 Soarele Californiei (s)  
14.25 Falcon Crest (s)  
15.25 Numai iubire nu! (sit.com)  
15.55 Time Trax (s. SF)  
16.55 MacGyver (s.a): "Bandele rivale"  
18.00 Să riscăm!  
19.00 Totul sau nimic (cs)  
20.00 Știri, sport, meteo  
20.30 Roata norocului (cs)  
21.15 Doctorul de munte (s)  
22.15 Chicago Hope (s)  
23.15 Picket Fences (s.p): Politica  
0.20 Acuzatorul (f. TV. SUA '90)  
2.00 Reluări

## JOI 20 aprilie

### TVR 1

7.00 TVM Telematinal  
8.30 La prima oră  
9.15 Santa Barbara (s.r)  
10.05 Limbi străine  
11.05 Aur și noroi (s.r)  
12.45 Desene animate  
13.15 1001 audiții  
14.00 Actualități  
14.10 TVR Iași și Cluj - Napoca -  
16.00 Actualități  
16.10 Divertisment internațional  
16.40 Sub semnul întrebării  
17.40 Milenium  
18.25 Desene animate  
19.00 Medicina pentru toți  
19.30 Fata și băieții (s)  
20.00 Actualități, meteo, sport  
20.45 Om bogat, om sărac (s)  
21.40 Reflecții rutiere  
22.00 Studioul economic  
22.40 Citește populare  
22.55 Simpozion  
23.40 Actualități  
0.00 Familia Palliser (s)

### TVR 2

7.00 La prima oră  
9.15 Ora de muzică  
10.00 Documentar CFI  
11.00 Telematinal WorldNet  
11.30 Desene animate  
12.00 Noi frontiere (r)  
12.40 Magazin Arte  
13.15 Logos și Ethos  
13.45 Telematinal CFI  
14.10 Magazin social  
15.00 Limbi străine (r)  
16.00 Desene animate  
16.30 Si bogatii pling (s)  
17.00 Ceaiul de la ora 5  
19.00 Em. în lb. germană  
20.00 Convietuin  
21.00 TVM Mesager  
21.30 Formula 3  
22.00 Film  
23.50 Stadion: calidoscop sportiv intern și internațional  
0.35 Casa păpușilor

## RTL

6.30 Seriale, desene animate  
10.05 Kojak (s)  
11.00 Frumos și bogat (s)  
12.00 Pretul e fierbinte (cs)  
12.30 Duelul familiilor (cs)  
13.00 Magazinul amiezii  
13.30 Springfield Story (s)  
14.15 Santa Barbara (s)  
15.10 Pasiunea ei e crima (s.p)  
16.00 Ilona Christen talkshow  
17.00 Hans Meiser talkshow

18.00 Jeopardy!  
18.30 Intre noi (s)  
19.00 Frumos și bogat (s.r)  
19.30 Exploziv telegrafic  
19.45 Știrile serii  
20.10 Exploziv - magazin  
20.40 Vremuri bune și rele (s)  
21.15 Dr. Stefan Frank (s)  
22.15 Policlinica (s)  
23.15 Santinela (s): "Spargerea"  
0.15 Late Night Show  
1.00 Știri & show nocturn  
2.30 Reluări

## PRO 7

6.05 Arabella Kiesbauer (r)  
6.55 Alf (s)  
7.20 Desene animate  
9.35 Casa noastră (s)  
10.35 Rosseane (s.r)  
11.05 Steaua Sudului (f.a. Franța, Anglia '68)  
13.00 Cei doi Hart (s.p)  
14.00 Ingerii lui Charlie (s)  
15.00 Arabella Kiesbauer (show)  
16.00 Familia Walton (s)  
16.55 L.A. Law (s)  
18.00 Desene animate  
19.25 Tancul Rock 'n' Roll (s)  
19.55 Roseanne (s)  
20.25 Alf (s)  
21.15 Război în spațiu (f.a. SUA '82)  
23.20 Conan (f.a. SUA '81)  
0.20 Reporteri (s.r)  
2.40 L.A. Law (s.r)  
3.40 Războiul lumilor (s.r)  
4.30 Cei doi Hart (s.r)

## RTL 2

6.50 Benson (s)  
7.15 Nimic fără mama mea (s)  
7.45 Desene animate  
10.45 Ruck Zuck (show)  
11.15 Zimbiți, vă rog! (r)  
11.45 Benson (s)  
12.15 Nimic fără mama mea (s)  
12.40 Bărbatul de 6 milioane \$ (s)  
13.25 Desene animate  
18.00 Bărbatul de 6 milioane dolari (s)  
19.00 Ruck Zuck (s)  
19.30 Zimbiți, vă rog!  
20.00 Curbe periculoase (s.p)  
21.00 Să riscăm!  
21.15 Idolul (f.a. SUA '82)  
23.25 Redacția (mag. de rep.)  
0.30 Muscați o dată (f.a. SUA '85)  
2.05 Salutați din lumea cealaltă (s)  
3.00 Febra TV (s. SUA '90)  
3.55 Muscați o dată (f.r)  
5.25 Salutați din lumea cealaltă (s.r)

## ITALIA 1

7.30 Desene animate  
10.20 Chips (s)  
11.25 T.J. Hooker (s.p)  
12.30 MacGyver (s.p)  
13.25 Studio deschis - știri  
13.30 Fapte bune, fapte rele  
13.50 Desene animate  
15.30 Nu e la RAI (show)  
17.00 Smile (show)  
17.05 Star Trek (s)  
18.10 Talk Radio (show)  
18.25 Wings (s)  
19.10 Super-boy (s)  
19.50 Toți la colegiu (s)  
20.30 Studio deschis, știri  
20.50 Sport  
21.00 Karaoke  
21.45 Film  
23.40 Fapte bune, fapte rele  
23.45 Film  
1.45 Sport  
3.15 Reluări  
4.30 Doamna și fantoma (s)

## RETE 4

8.20 Vraji de dragoste (s)  
8.40 Trei inimi cu chirie (s)  
9.00 Manuela (s)  
10.05 Gaudalupa (s)  
10.30 Lanțurile iubirii (s)  
11.00 Mari magazine (mag)  
11.55 Febrele iubirii (s)  
13.00 Rubi (s)  
14.00 Trei inimi cu chirie (s)  
15.00 Cu adevărat frumoasă  
15.20 Drumuri (s)  
16.10 Inimă sălbatică (s)  
17.10 Femeia misterului (s)  
18.00 Iartă-mă (show)  
19.00 Funari News (mag)  
21.40 Film  
22.35 Film  
0.45 Știri  
2.10 Medicina în confruntare (r)  
3.40 Femeia bionică (s)  
4.30 Trei inimi cu chirie (r)  
5.05 Samurai (s)  
6.00 Film

## CANALE 5

7.30 Știri  
10.00 Show-ul lui Costanzo (r)  
12.45 Forum (mag)  
14.00 TG5 - știri  
14.25 Cotidiene  
14.40 Beautiful (s)  
15.05 Complot în familie (show)  
16.20 Agenția matrimonială  
17.00 Desene animate  
18.00 Super samurai (s)  
18.25 Desene animate  
19.00 OK, prețul e corect  
20.00 Roata norocului (cs)  
21.00 TG5 - știri

21.25 Cercul zvonul (show)  
21.40 Film  
23.45 Casa dulce casă (show)  
0.15 Show-ul lui M. Costanzo  
2.30 Cotidiene  
2.45 Cercul zvonul (r)  
3.30 Nu doar moda (r)  
4.30 Fiecare volum (r)  
5.30 Target (r)  
6.30 Ingerul (r)

## SAT 1

6.30 Mag. matinal cu sport  
7.30 Brunch TV (magazin TV)  
10.30 Gimnastică matinală  
11.00 Reluări  
12.00 Trei la casă! (sit.com)  
12.30 Loving: Nasterea  
13.00 Vecinii (s): Remușcări  
13.25 Soarele Californiei (s)  
14.25 Falcon Crest (s): "Contractul"  
15.25 Numai iubire nu! (sit.com)  
15.55 Time Trax (s. SF)  
16.55 MacGyver (s.a)  
18.00 Să riscăm! (cs)  
19.00 Totul sau nimic (cs)  
20.00 Știri, sport, meteo  
20.30 Roata norocului (cs)  
21.15 Sectorul lui Wolf (s.p)  
22.15 Schreinemarkers în direct (magazin incomed)  
1.00 Haita turbată (f.a. SUA '77)  
2.45 MacGyver (s.r)  
3.45 Reluări

## VINERI 21 aprilie

### TVR 1

7.00 TVM Telematinal  
8.30 La prima oră  
9.15 Santa Barbara (s.r)  
10.50 Curcubeu  
11.50 MTV Greatest Hits  
12.20 Aur și noroi (s.r)  
13.10 1001 audiții  
14.00 Actualități  
14.10 TVR Iași și TVR Cluj - N  
15.45 Tradiții  
16.15 Actualități  
16.25 Din lumea afacerilor  
16.45 Pompeii vă informează!  
17.00 Emisiune în limba germană  
18.00 Pro Patria  
19.00 Casa Elliott (s.p. 26)  
20.00 Actualități, meteo, sport  
20.45 Tezaur folcloric  
21.25 Viața parlamentară  
21.55 Film  
23.55 Actualități  
0.40 MTV Euro Top 20  
1.00 Cinematograful de noapte

### TVR 2

7.00 La prima oră  
9.15 Ora de muzică  
10.00 Magazin satelit  
11.00 Telematinal WorldNet  
11.30 Desene animate  
12.00 Cafeneaua literară  
13.45 Telematinal CFI  
14.00 Actualități  
14.10 Varietăți internaționale  
15.00 Caleidoscop satelit  
15.30 Cultura în lume  
16.00 Desene animate  
16.30 Si bogatii pling (s)  
17.00 Bursa invitațiilor  
18.00 Videoclipuri  
18.10 Aur și noroi (s)  
19.00 Concertul Orchestrei Naționale Radio  
21.00 TVM Mesager  
21.30 Oameni care au fost ...  
22.00 Hyperion  
2003. Muzica e viața mea  
23.30 Santa Barbara (s)  
0.15 Titanii muzicii

## RTL

6.30 Seriale, desene animate  
10.05 Kojak (s.p): "Umbra revine"  
11.00 Frumos și bogat (s)  
11.30 Vremea dorinței (s)  
13.30 Springfield Story (s)  
14.15 Santa Barbara (s)  
15.05 Pasiunea ei e crima (s.p)  
16.00 Ilona Christen talkshow  
17.00 Hans Meiser talkshow  
18.00 Jeopardy!  
18.30 Intre noi (s)  
19.00 Frumos și bogat (s.r)  
20.10 Exploziv - magazin  
20.40 Vremuri bune și rele (s)  
21.15 Sunt nevinovat! (dramă SUA '94)  
23.00 American Soldier (f.a. SUA '89)  
0.35 Medalion Axel Schulz (box)  
1.05 Jurnal & Show nocturn  
2.35 Mășinara de luptă (f.a. SUA '80)  
4.15 American Soldier (f.a.r)

## PRO 7

6.15 Arabella Kiesbauer (r)  
7.05 Alf (s)  
7.30 Inspectorul Gadet (d.a)  
9.45 Casa noastră (s)  
10.45 Roseanne (s)  
11.15 Patricia și leul (f.a. Anglia '61)  
13.00 Cei doi Hart (s.p)  
14.00 Ingerii lui Charlie (s)  
15.00 Arabella Kiesbauer (show)  
16.00 Familia Walton (s)  
16.55 L.A. Law (s)  
18.00 Desene animate  
18.25 Pantera roz (d.a)  
19.25 Rosseane (s)  
20.25 Alf (s)

21.15 Superuman (s. SUA)  
22.10 Vinătorii din spațiu (s.SF)  
23.15 Turnul (f.p. SUA '92)  
1.00 După ce se lasă noaptea (f.p. SUA '90)  
2.55 Reluări

## RTL 2

6.50 Benson (s)  
7.15 227 (s): "Părinții tineri"  
7.45 Desene animate  
10.45 Rck Zuck (show)  
11.15 Zimbiți, vă rog!  
11.45 Benson (s.r)  
12.00 Sindbad marinarul (d.a)  
12.15 227 (s)  
10.30 Gimnastică matinală  
12.40 Familia Robinson (s. SU)  
13.40 Desene animate  
18.00 Familia Robinson (s.r)  
18.55 Ruck Zuck (show)  
19.25 Zimbiți, vă rog!  
20.00 Curbe periculoase (s.p): "Timpul de murit"  
21.00 Știri  
21.15 Cei sălbatici (f.a. Noua Zeelandă '82)  
23.00 Legenda unei femei (f.a. SUA '79)  
1.30 Dream On (s)  
1.45 Zece secunde până la iad (f.a. SUA '59)  
3.55 Legenda unei femei (f.r)

## ITALIA 1

7.30 Desene animate  
11.20 Chips (s)  
11.25 T.J. Hooker (s.p)  
12.30 MacGyver (s.p)  
13.30 Fapte bune, fapte rele (mag)  
13.50 Desene animate  
14.30 Super Samurai d.a  
15.00 Știri  
17.00 Smile (show)  
17.05 Star Trek (s)  
18.10 Talk Radio (show)  
18.30 Village (mag)  
18.50 Sport  
20.10 Smile (show)  
20.30 Studio deschis - știri  
20.50 Sport  
21.00 Karaoke (show)  
21.45 Ciclu "Premiera de vineri": film  
23.40 Film  
1.45 Sport  
2.45 Cotidiene (r)  
3.00 Highlander (s.r)  
4.00 Chips (r)  
5.00 Doamna și fantoma (s)  
0.15 Umbra nopții (s)  
1.15 Sport  
2.15 Cotidiene (r)  
3.30 Superboy (r)  
4.00 Reluări seriiale

## RETE 4

8.20 Vraji de dragoste (s)  
8.40 Trei inimi cu chirie (s)  
9.00 Manuela (s)  
10.05 Gaudalupa (s)  
10.30 Lanțurile iubirii (s)  
10.55 Bătă ziuă (show)  
12.00 Febrele iubirii (s)  
13.00 Rubi (s)  
14.00 Trei inimi cu chirie (s)  
15.00 Cu adevărat frumoasă (mag)  
15.10 Drumuri (s)  
16.05 Inimă sălbatică (s)  
17.10 Femeia misterului (s)  
18.15 Iartă-mă (show)  
19.00 Funari News  
21.45 Film  
23.45 Fără limite (mag)  
2.00 Medicina în confruntare (r)  
3. Femeia bionică (s)  
4.40 Trei inimi cu chirie (r)  
5.05 Samurai (s)  
6.00 Film

## CANALE 5

7.00 Știri  
9.45 Ghidul Parlamentului  
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)  
12.45 Forum (mag)  
14.00 TG5 - știri  
14.25 Cotidiene  
14.40 Beautiful (s)  
15.05 Complot în familie (show)  
16.30 Agenția matrimonială (mag)  
17.00 Bim Bum Bam (d.a)  
18.00 Super-samurai (s)  
19.00 OK, prețul e corect  
20.00 Roata norocului  
21.00 TG5 - știri  
21.25 Cercul zvonul (show)  
21.40 Pedepsa (show)  
23.30 Target (mag)  
0.15 Show-ul lui M. Costanzo  
2.30 Cotidiene (r)  
2.45 Cercul zvonul (r)  
3.00 Reluări

## SAT 1

6.30 Magazin matinal - sport  
7.30 Brunch TV (magazin)  
10.30 Gimnastică matinală  
11.0 Reluări  
12.00 Trei la casă! (sit.com)  
12.30 Loving (s): "Secrete"  
13.00 Vecinii (s): "Complicații"  
13.25 Soarele Californiei (s)  
14.25 Falcon Crest (s): "Puterea"  
15.25 Numai iubire nu! (sit.com)  
15.55 Time Trax (s. SF)  
16.55 MacGyver (s.a)  
18.00 Să riscăm! (cs)  
19.00 Totul sau nimic (cs) 20.30 Roata norocului (cs)  
21.15 Pupiule stafiei (co. SUA '82)  
23.25 Ran - fotbal Bundesliga 27  
0.10 Scandalosca Emanuelle (f.a. Italia '86)  
1.40 Casa minilor însingurate (f.p. SUA '68)  
3.30 Reluări



# CALENDARUL SĂPTĂMÎNII

**17 aprilie 1895** - Data nașterii, la Giurgiu, a poetului, prozatorului, traducătorului și ziaristului Ion Vinea (pseudonimul lui Ioan Eugen Iovanache), m. la 6 iulie 1964, la București. Campion al înnoirii literare, Ion Vinea mărturisea public respingerea formulelor literare consacrate, căutându-și un drum propriu. Proiectele amânate, decantarea unui program linc personal duc la refuzul publicării versurilor, răspindite în reviste literare, în volum. Poeziile din perioada 1912-1944, ordonate de autor într-un manuscris care nu s-a păstrat, au apărut, parțial, abia în 1964, sub titlul "Ora fântinilor". "Simbolist la începuturile sale, el va ilustra apoi avangardismul moderat din deceniul al treilea, pe care îl va colora cu un anume sentimentalism tradiționalist. Poetul este un elegiac lucid, distanțat de obiectele reflecției și de el însuși (...), cu rare explozii de ironie specifice celui care are presentimentul unui crepuscul universal." (Marian Popa) Elemente de exorcism și magie, obsesii erotice, exteriorizări ale subconștientului apar în primele proze ("Descintecul", "Flori de lampă"), ca și în romanul "Lunaticii", (1965), cronică de moravuri a mediilor aristocratice ale Capitalei. O lume contestatară și cinică, lipsită însă de orizont, apare în "Venin de mai", de asemenea publicat postum (1971). Ion Vinea a lăsat traduceri de referință din Shakespeare, E.A. Poe, Romain Rolland etc. Colaborator la "Cuvântul liber", "Gîndirea", "Curentul", director al ziarului "Facia", unde îi succede lui N.D. Cocea, a condus "Contemporanul", revista cea mai importantă a avangardismului românesc, pe tot parcursul celor 100 de numere ale sale (1919-1931). Președinte al Uniunii Ziaristilor Profesioniști (1938-1944). Vinea a constituit pentru critica literară un adevărat caz prin întârzierea publicării operei sale, "joc al unor măști pe care scriitorul le-a purtat sau abandonat, semn al accentuatei tendințe spre disimulare" (Marian Papahagi).

**17 aprilie 1935** - Se naște la Bacău George Bălăiță, unul dintre remarcabilii scriitori contemporani. Redactor la "Ateneu" de la apariția revistei, devine, în 1981, director al Editurii Cartea Românească, pînă în 1990, deceniu în care apar unele dintre cele mai curajoase volume de literatură românească. Este o perioadă de maximă dificultate pentru scriitor și editori, aflați într-o dispută, adesea "pe muchie de cuțit", cu cenzura comunistă, mai activă, mai atentă și mai "rafinată" ca oricînd, la orice gest de păstrare a independenței de gândire și autonomiei estetice. Debut editorial cu proză scurtă: "Călătoria" (1964), urmat de "Conversind despre Ionescu" (1967), în care apare o lume transcrisă cu naturalitate, cu o precizie care sfîrșește prin a deveni halucinatorie. Noutatea este aceea a privirii, a unghiului din care e văzută o lume "comună". Analist desăvîrșit al subconștientului, George Bălăiță este autorul unuia dintre marile romane ale literaturii române, "Lumea în două zile" (1975), unașă aglutinare de elemente diverse, de substanțe, forme, suprafețe, volume, lăsînd impresia cotidianului, unul dintre mijloacele fără care romanul nu poate exista. "Cel mai complet inventar autohton al procedeelelor romanului modern", "Lumea în două zile" este în egală măsură un roman realist și unul parabolic. Alte scrieri: "Ucenicul neascultător" (1977), "Noptile unui provincial" (1983).

**18 aprilie 1945** - Se naște Marius Tupan, autor de proză scurtă și romane, gazetar ale cărui pamflete, publicate în "Urzica", au făcut epocă în ultimii ani de comunism. Astăzi, redactor-șef al săptămînalului "Lucaferul".

**PARIS - Retrospectivă**

## Constantin Brâncuși la Centrul Pompidou

Jacques Toubon, ministrul Culturii și Francofoniei, a vernisat marți, 11 aprilie, la Centrul "Georges Pompidou" din Paris, expoziția retrospectivă dedicată lui Constantin Brâncuși. Această primă retrospectivă organizată în Franța cuprinde 103 sculpturi importante din creația artistului, 38 de desene și 54 de fotografii provenind de la Muzeul Național de Artă din București și de la cel din Craiova, de la Muzeul de Artă din Philadelphia, de la Muzeul de Artă modernă și Muzeul Guggenheim din New York și de la Institutul de Artă din Chicago. Realizată de Margit Rowell, conservator-șef la Muzeul de Artă Modernă din New York, expoziția a fost vernisată în prezența ambasadorului României la Paris, Caius Traian Dragomir, a lui Dan Hăulică, ambasadorul României la UNESCO, Francois Barre, președintele Centrului "Georges Pompidou", Germain Viatte, directorul Muzeului Național de Artă Modernă, a altor oficialități și a numeroase personalități ale vieții culturale franceze. Retrospectiva va fi deschisă la Centrul Pompidou pînă la 21 august 1995, iar în perioada 8 octombrie-31 decembrie a.c. va fi prezentată în SUA, la Muzeul de Artă din Philadelphia.

TRATAMENTE NECONVENȚIONALE...

## Dr. VITALI CIOBANU

Alte cazuri rezolvate ...

"În 1990, luna august, am simțit imposibilitatea derulării procesului de defecție manifestată printr-un spasm anal și durere.

Apoi a apărut un polip anal pe care l-am extirpat în martie 1991. Nici după eliminarea polipului spasmul nu s-a diminuat.

Am fost de mai multe ori la medicul chirurg care mi-a spus să folosesc supozitoare, dar nici acestea nu m-au ajutat.

Am urmat tratamentul unui psihiatru, deoarece mi s-a spus că spasmul este pe bază psihică. După tratament psihic s-a liniștit, dar spasmul a persistat.

Am făcut și tratament de acupunctură, dărnici rezultate.

De doi ani și jumătate urmez un regim alimentar vegetarian. În urma acestuia, tranzitul s-a reglat, dar nu am avut scaun zilnic, iar organismul s-a dezintoxicat.

În luna decembrie și ianuarie anul curent am urmat un tratament psihologic, dar fără rezultate.

Deci, de 4 ani și jumătate mă chinu cu dureri și sîngerări în timpul defecției.

În luna februarie, anul curent, am venit la dl. dr. Vitali Ciobanu. Din a doua zi de tratament am avut scaun zilnic și pe zi ce a trecut, durerile la procesul defecției sau după aceasta s-au diminuat simțitor. În primele 2 săptămîni am avut dureri în proporție de 50% și după aceea s-au diminuat pînă la 10-25%.

De o săptămîna nu mai am dureri și spasmul a cedat 80%.

În continuare îi mulțumesc dl. dr. Ciobanu, fără de care nu aș fi scăpat de acele dureri îngrozitoare."

\*\*\*

"Mă numesc S.P. cu domiciliul în Arad, am 28 de ani, sînt suferind de rinită alergică de 8 ani. Am fost tratată de numeroși medici din Arad, Timișoara și Tîrgu Mureș. În același timp am urmat tratament pe litoral timp de 23 ani, rezultatele fiind minime.

Am auzit de cabinetul Dr. Ciobanu de la Casa Sindacatelor, ai cărui pacienți au apreciat rezultatele obținute în tratamentele aplicate. Am venit și eu în urmă cu 3 luni și cu mare greutate am obținut planificarea.

Deci, urmînd tratamentul de psihoterapie din luna februarie a.c., pot să afirm că mă simt nespuse de bine; nu mai sînt alergică, timidă ci foarte optimistă. Am multă încredere în toate procedurile pe care le folosesc, fapt pentru care aduc foarte multe mulțumiri pentru ajutorul pe care mi l-ați acordat, reabilitîndu-mi sănătatea, redîndu-mi încrederea în forțele mele. Doresc pe această cale să fac un îndemn celor care au nevoie de un real ajutor înspre sănătate, să apeleze la încrederea și profesionalismul domnului doctor.

## EXISTĂ ROCK RELIGIOS ?

De curînd a avut loc la Biserica Baptistă din Șega o dezbateră asupra rock-lui creștin, în prezența prof. KENNETH TUCKER (Institutul "Emanuel" - Oradea), DO-RIN FRANDEȘ (dirijor și director al Filarmonicii arădene), prof. TEODOR CACIORA (compozitor și director al Școlii populare de Artă). Participanții au fost tineri din toate bisericile baptiste din Arad.

Au vorbit - în afară de moderatorul Mircea Aioanei - cei trei invitați, apoi pastorul bisericii. Într-un timp, au fost vizionate casete cu muzică creștină în stil rock și muzică satanică. Formația PRO DEUM a profesorului Caciora a prezentat un Cînt gregorian, un Coral de J.S. Bach în două variante (a capella și cu acompaniament), o piesă de Anton Bruckner, un negrospiritual cu solistă, cor mixt, orgă și chitare, altul cu solist, cor bărbătesc și orgă, o

lucrare a compozitorului baptist Moldoveanu, scrisă în închisorile comuniste, unde a avut nenorocul să sălășluiească destulă vreme s.a. Aceste creații inspirate, într-o dăruită interpretare, au demonstrat calitățile și efectul adevăratei muzici religioase.

Discuțiile - avînd ca punct de pornire o broșură editată în SUA - s-au animat treptat, devenind deosebit de interesante. Tinerii au pus întrebări cât se poate de diplomatice, dar cu sinceritate și curaj. Răspunsul s-a conturat pe parcurs, prin contribuția mai multor vorbitori. Firesc este ca muzica să servească scopul urmărit. Îngemănarea text-muzică își are legile ei. Nimeni nu a ținut să concluzioneze, rămînînd ca discuția să continue altă dată.

□ HUGO HAUPTMANN

## Întîlnirea cu domnul Kennet Tucker, oaspetele Filarmonicii Arădene SCHIȚA DE PORTRET

Orchestra făcea repetiție, pasajele muzicale re-reluate se auzeau de afară. Am intrat tiptil în sală să nu deranjez să pot asista "nevăzută" la reluarea de interpretare a concertului, care urma să fie susținut a doua zi. Am venit miniat de curiozitatea de a-l vedea pe solistul în discuție, care la nume purta și inițialele SUA. Trebuia să știu amănunte, legate de invitația, de vreme ce-l întreprinde, să-i pun întrebarea clasică: - Ce părere aveți despre România?

Domnul Kennet Tucker, un bărbat de statură obișnuită, cu o alură de student prin anulul trei, foarte modest, nu aștia nimic excentric, nimic ce să justifice acel inchiupuit "made in SUA". Întîlnirea cu domneleul, pe care domnul Frandeș și-o dorea o conferință de presă, a decurs, din punctul meu de vedere, ca discuție între oameni ce se cunosc... o discuție obișnuită. A fost prezentă mass media arădeană, cu ce avea mai bun în scris, sunet și imagine. Dar să-l ascultăm pe domnul Kennet.

"Sunt din Misi ssi, trăit, crescut la ferma părinților pe meleagurile unde au copilărit Huck și Tom, acolo între "AGEAMII LA EI ACASĂ", cum îi plăcea lui M. Twain să spună. Aveam mulți frați, care toți au înțeles să mă ajute să învăț, suplinindu-mă la corvoada muncilor din gospodărie. Am beneficiat de o bursă Rotary. Ulterior muzica și pianul l-am studiat în Europa la Bruxelles. România am vizitat-o prima dată în 1990, dirijînd un cor baptist, însoțit de conducătorul de atunci, Aurel Tosan. El a fost acela ce mi-a vorbit prima dată de România și mi-a trezit curiozitatea să o cunosc. Poate a fost un semn divin, deoarece acum sînt și trăiesc aici, printre români. Vorbesc limba lor, copiii au nume românești, sînt aici parcă întotdeauna." Domnia sa continuă să ne povestească, mereu atent să nu lămină nimic neexplicat, toate întrebările zărilor să primească răspuns. A avut întipînt pe obraji un zîmbet cald, euceritor, chiar și atunci cînd, pe moment, era blocat de... o asemenea întrebare nu mi-a mai fost pusă! Pe parcurs am avut senzația unei neobișnute puteri izvorîte din zîmbet, din argumente, din lumina ochilor, o putere mereu în contradicție cu alura sa de adolescent. Să-l ascultăm în continuare:

"Limba română am început să o învăț încă din Bruxelles, singur, ajutat de manuale și casete, dîndu-mi în țara aceasta, înspre care mă mira o atracție și o dorință la care nu mă puteam opune. Iată-mă deci aici, împreună cu soția, cei trei copii, profesor șef de catedră - muzică religioasă neoprotestantă - la Institutul Biblic "EMANUEL" din Oradea. Mărturisesc că am venit aici, foarte "american în obiceiuri, adică fără să știu nimic despre această țară. De la primul contact, apoi după ce am învățat limba, după ce am început să-l cunosc pe românii, mi-am dat seama că trebuie să devin și eu "român". Voi rămîne în România, atît cît Dumnezeu va hotărî, atît, pînă se va forma o nouă generație de muzicieni, pregătiți în muzica religioasă neoprotestantă, dintre tinerii adevați de către bisericile noastre. Iată, deci, că am un statut de misionar, plătit de Comunitatea Internațională a Bisericilor Neoprotestante, un misionar diferit de cel ce se înțelege prin acest cuvînt. Mă consider un misionar ce propovăduiește cultul muzicii, ce formează și educă în spiritul ei tinerii neoprotestanți. Sunt un misionar ce vine dintr-o țară civilizată și care muncește într-o țară civilizată, dacă vreți, sunt un misionar... șef de catedră la un Institut. Am insistat să explic deoarece am provocat unele nedumeriri, un misionar în imaginea dumnezeoasă reprezintă un om cu Biblia în mînă propovăduind credința în Dumnezeu între popoarele păgîne. Eu mă consider un misionar prin idee, și depun o muncă deo factură deosebită, printre oamenii civilizați, la care Mai Binele a fost dintotdeauna dușmanul binelui. La fel cum nevestea și alți muzicieri, imniste dintre fostele țări comuniste: solisti de operă, instrumentiști, artiști, ce lucrează, susținuți cu credincioși neoprotestanți.

Sunt în România și mă bucur nespus de acest lucru, familia mea și în special copiii mei sunt ferți de reiele ce macină societatea americană. Legăturile stabilite în România sunt trainice, durabile în timp, trăim o viață deosebit de sociabilă, am prieteni cu care colind prin țară, mă bucur alături de ei de neasemuitele frumuseți, de locurile pitorești cu care Dumnezeu a fost atît de dărnice. Pe prietenii mei, printre care sînt oameni de religii și credințe diferite, îi respect și-i iubesc, din considerentul că Dumnezeu este Unul și Singur. Substanța care ne unește pe toți fără deosebire, este credința în Dumnezeu. Sunt încîntat să descopăr România, țară despre care americanii știu atît de puțin.

Ca muzician, am colindat și prin Europa, concertînd ca solist și dirijor cu mai multe orchestre. Din repertoriul meu fac parte lucrări ale clasicii: Bach, Beethoven, Rahmaninov, Paganini, Liszt, Sostakovici etc. La Arad este prima ocazie în care apar ca solist într-un concert. În perioada Bruxelles concertam ca solist de șase ori pe an. Venind în România, un an am făcut pauză, fiind ocupat cu rezolvarea locuinței, apoi am început să concertez, singur, susținînd recitalul în mai multe orașe, Cluj, Oradea, Brașov; apoi, iată, sînt la Arad, într-un concert mai amplu. Ca om, ca muzician, mă consider un om obișnuit, mă bucur de ceea ce sînt și dau ceea ce pot da. O profesoară de-a mea spunea despre sine: "Eu nu sînt o mare pianistă, sînt în schimb o pianistă de mijloc, foarte bună." Căsească atîta modestie și inteligență în aceste cuvînte, că-n joc olescesc ocaziile să le pot spune și altora. Muzica românească îmi place foarte mult, o ascult cu plăcere, pînă la limită cînd încep să fie... cum să spun, să devin perversitate. Este un păcat regăsit la majoritatea popoarelor.

Mă bucur foarte mult că la acest Institut am studenți din multe țări, basarabeni, unguri, asiatici, pe care-i unește credința în Dumnezeu, și care gîndesc la fel. Mă bucur pentru faptul că copiii mei au ocazia să cunoască un mod de viață mai omenească, mai sociabil decît în America. În România am găsit un confort spiritual deosebit, pe măsura suferințelor acestor oameni, deosebiți. În același timp, nu pot să mă compar cu românii ce au pățimii și suferință mult în trecut, ce au fost prigoniiți pentru credința lor, pentru crezul lor. "Cineva dintre confrății zărilor, încercînd să atenueze acest sentiment al domnului Kennet, afirma că prigonirea oamenilor nu s-a referit la majoritatea oamenilor, ci, în fine, bine că sîntem așa cum sîntem, că... Dar trebuie să știți dl. Kennet că acestia nu au fost mulți, dar au fost, în schimb, virfurile spiritualității românești, preoții, intelectuali, adversarii politici, țărani harnici, cei ce țineau mereu trează conștiința de neam și țară. Au ajuns românii să știe mai multe despre Aleksandr Matrosov decît despre Ilie Croitoru. În loc să invite românii despre istoria adevărată, au invitat despre istoria partidului bolșevic din Rusia. Așa a fost și nimeni nu știe de ce sînt românii cunoscuți cu adevărat de lumea întreagă.

"Voi americanii... (remarca cineva din asistență) trebuie să veniți în '45 și nu acum, după atîta amar de ani: atunci ați fost așteptați de toată suflarea românească." Și cum românii sînt polițieni din naștere, de la muzică, de la cultură, s-a trecut pe nesimțite să se discute politică.

Am încercat să creionez, din vremea lui, un portret de viață care principala trăsătură este omnia și dragostea de Dumnezeu. Muzicianul s-a arătat arădenilor la concert, ce s-a desfășurat la un nivel artistic desăvîrșit. L-am ascultat cu emoție, urîndu-mi tot timpul să admirat aceste persoane pe care a interpretat concertul. După concert în pauză, a venit cîminte și a ascultat din sală partea a doua, alături de soție, și de prietenii cu care a venit din Oradea.

Domnul Kennet ne-a apînt un om obișnuit, modest, ce atunci cînd se exprimă muzical o face deosebit de frumos. Îți mulțumesc.

AMERICANUL! □ BB

## Știrea

b-dul Revoluției nr. 71

Tel. 220980

Dir. Adrian Ioanăș

Editori: Știrea & Publi  
Știrea Express srl

Colectiv redacțional:

Bujor Buda, Carmen Sârbu,  
Dan Pîrvulescu, Marcel  
Sârbu, Hugo Hauptmann,  
Tickă Nistor, Traian Tipei,  
Romana Lengyell, Ligia  
Holuță, Doru Codoș

Tiparul executat la:

MEDIAGRAF SA

Cu ocazia sărbătorilor de PAȘTI

## S.C. ARTEXIN S.A. ARAD

felicită salariații, furnizorii și beneficiarii precum și onorata clientelă urîndu-le  
**SĂRBĂTORI FERICITE! HRISTOS A ÎNVIAT!**

cu invitația de a vizita magazinele DEMATEX

din str. Unirii nr. 5-7,

**magazinele cu cele mai mici prețuri!**

**INMĂRĂȚAREA VICTORIA**  
**PRECIZIA**

**LAS VEGAS**  
**INFOPRINT**  
**ROSIMA DEMATEX TUTUN SA**  
**SEBEGA**

## SUA - O CARTE DE INTERVIURI CU OAMENI RĂPIȚI DE OZN

Ființe de pe alte planete au răpit, în repetate rânduri, pămînteni, în scopul efectuării unor experiențe privind creșterea și dezvoltarea, se arată într-o carte cuprinzând interviuri cu persoane ce susțin că au făcut obiectul unor asemenea răpiri și intitulată "Viata secretă - Relatări din sursă directă privind răpirlile de către OZN-uri". Autorul, David Jacobs, este profesor la Universitatea Temple și specialist în istoria americană a secolului XX; el recunoaște caracterul bizar al mărturiilor pe care le prezintă și care au constituit, de cele mai multe ori, materialul unor publicații de acuzație, fiind considerate de majoritatea oamenilor de știință drept simple fantezii.

Dar, într-un interviu recent, D. Jacobs a arătat că relatările a peste 300 de incidente, povestite de un număr de 60 de persoane răpite, prezintă o similitudine izbitoare, "până la cel mai precis detaliu", și că nu a avut nici un motiv să nu le dea crezare. "Avem de-a face cu un număr imens de persoane care relatează lucruri absolut incredibile, sfidând rațiunea, și totuși toate istoriile sunt asemănătoare până la ultimul detaliu", a afirmat D. Jacobs.

John Mack, profesor la Facultatea de Medicină de la Universitatea Harvard, care preconizează să scrie propria carte asupra acestui subiect, afirmă în prefața la cartea lui D. Jacobs: "Sondajele efectuate în rândul populației sugerează că, numai în SUA, sute de mii de persoane - poate chiar peste un milion - ar putea să fi fost cândva răpite". John Mack, de specialitate psihiatru, a declarat într-un interviu că a lucrat cu aproximativ 40 de persoane care au avut o astfel de experiență. "Când am auzit prima dată despre acest fenomen, intenția mea a fost de a nu lua în seamă, n-aș putea explica exact de ce. Dar, stînd de vorbă cu acei oameni, mi-am dat seama că ei încearcă o puternică senzație de intruziune și traumatizare. Constatările mele sunt similare cu cele ale lui Jacobs. Este tulburător... întregul fenomen este greu de inclus într-o categorie", a spus el.

Departate de a semăna cu întâlnirile cu ființele blînde, descrise înainte de scriitorii de romane de ficțiune sau de regizorii de film, persoanele răpite prezente în cartea lui D. Jacobs își descriu experiențele drept "însăpămîntătoare, dureroase, ca o doză zilnică de suferință". În unele cazuri mai mulți membri ai unei familii au fost răpiți de ființe străine și, uneori, răpirlile s-au repetat după mai mulți ani. Cei răpiți "provin din toate păturile sociale, nu contează cine sunt, ce nivel de educație au sau ce se ocupă, nu contează rasa sau naționalitatea", a spus Jacobs. Oamenii povestesc că

de obicei, sunt răpiți noaptea, din paturile lor, fiind fizic ridicați pe un fascicul de lumină către un OZN, sunt dezbrăcați și examinați fizic din cap și până în picioare, cu atenție deosebită asupra organelor genitale.

Una dintre primele relatări bine cunoscute despre răpirea de către un OZN a fost publicată în revista "LOOK", în anul 1966; este povestea lui Betty Hill și a soțului ei, Barney, care au povestit că au fost răpiți în 1961. Ei au relatat că au fost supuși unei examinări fizice la bordul unei nave spațiale, iar acest incident a devenit subiectul unei cărți semnate de John Fuller și apoi al filmului "Incidentul OZN", realizat pentru televiziune în anul 1975.

Potrivit interviurilor realizate de D. IACOBS, subiecții, care s-au aflat sub hipnoză pentru a releva amintirile inconstiente, au povestit despre obiecte metalice ce le erau introduse în urechi sau sinusuri și despre extragerea spermei de la bărbați în timpul examinării, cu ajutorul unui tub de absorbție. Femeile, și chiar fetițele, au fost sondate și întepate cu ace și seringi, ele vorbind despre "recoltări de ovule" și "implantare de embrioni". Pe tot parcursul perioadei cât au fost răpiți, oamenii au fost "controlați" de ochii mari, hipnotici, ai străinilor. O procedură terifiantă, despre care povestesc toți cei răpiți, este ceea ce D. Jacobs numește "cercetarea minții", prin care ființa străină se apropie de cel răpit, aflat pe masa de examinare, și-l privește fix și continuu. "Este ca și cum acești ochi m-ar coplesii", a spus o persoană. Când cei răpiți sunt aduși înapoi, în general după două sau trei ore, ei au numai vagi amintiri conștiente despre ceea ce s-a întîmplat. Urmele fizice pot consta în sîngerări ale nasului sau contuzii, precum și într-o substanță gelatinoasă și lipicioasă pe picioarele femeilor. Dar aceste urme dispar. Femeile care au fost examinate de medici și care au spus că sunt însărcinate au fost răpite din nou, iar fetusul înlăturat înainte să poată avorta.

Toți cei răpiți au furnizat descrieri similare ale ființelor străine - făpturi cu o înălțime între 60 și 120 centimetri cu ochi mari pătrunzători, cu capul fără păr, corp asemănător cu cel uman, dar fără organe genitale și cu pielea de culoare gri, care la pipăit amintește de cauciuc.

D. Jacobs a precizat că persoanele răpite nu manifestă simptome de nevroză sau vreoa altă stare patologică ce ar putea explica istoriile lor; nu există nici dovezi că ar fi fost victime ale unor abuzuri sexuale în copilărie, fapt ce în psihiatrie constituie o explicație frecventă pentru amintiri inconstiente de genul celor relatate.

## Biografia neautorizată a lui Elizabeth Taylor

va apărea săptămîna aceasta

Actrița franceză Catherine Deneuve s-a adresat justiției cerînd interzicerea apariției în Franța a publicației americane "Deneuve, revista lesbienei". Starul pretinde și 100.000 de franci despăgubire pentru prejudiciile aduse reputației sale prin folosirea numelui său la o astfel de revistă.

Aga Khan, liderul musulmanilor ismailiți din întreaga lume, a divorțat de soția sa, Begum Salima Aga Khan, cu care era căsătorit din 1969. Numele doamnei Khan înainte de căsătorie era Sally Croker-Poole.

Actorul american Johnny Depp se întoarce la prima lui dragoste: muzica. El cîntă cu trupa de rock numită "P." și va scoate un album în această vară. Depp se străduia să-și facă un nume în muzică înainte de a fi distribuit în serialul TV "21 Jump Street", care l-a făcut cunoscut ca actor. Starul cîntă la chitară și chitară-bas.

Săptămîna aceasta va apărea biografia neautorizată a lui Elizabeth Taylor, scrisă de C. David Heymann, autorul cărții "O femeie numită Jackie". În volumul "Liz: O biografie intimă a lui Elizabeth Taylor", autorul prezintă toate căsătoriile și legăturile amoroase (oricît de scurte) ale celebrei actrițe "cu ochi violeți". Printre "favoriții" ei s-au numărat, după Heymann, Frank Sinatra, Rock Hudson și Victor Mature. Autorul biografiei afirmă că Liz înghetea pastilele ca pe bomboane pentru a putea face față stresului produs de nenumăratele relații esuate. Heymann spune că numai în 1981 actrița a folosit peste 300 de rețete de tranchilizante. Liz Taylor a încercat să obțină în justiție interzicerea publicării biografiei sale.

Mii de fani din întreaga lume s-au adunat într-un parc de lîngă casa solistului grupului Nirvana, Kurt Cobain, din Seattle, pentru a comemora împlinirea unui an de la sinuciderea celui ce a fost simbol al generației tinere. Admiratorii lui Cobain au depus flori în jurul casei idolului lor și au aprins lumînări în tot parcul.

## China avertizează Japonia în legătură cu vizita lui Dalai Lama

Autoritățile chineze au avertizat Jol Japonia că actuala vizită a liderului spiritual din Tibet, Dalai Lama, ar putea avea un impact negativ asupra relațiilor bilaterale. Purtătorul de cuvînt al ministerului chinez de Externe, Chen Jian, a exprimat "adîncul regret și nemulțumirea" guvernului său față de decizia guvernului de la Tokyo de a-i permite lui Dalai Lama să viziteze Japonia și a declarat că această atitudine a conducerii nipone "a rănit sentimentele poporului chinez". Dalai Lama a sosit miercuri în Japonia după ce guvernul nipon i-a acordat viză, în pofida protestelor vehemente ale Chinei, cu condiția ca el să nu desfășoare activități politice în cursul celei de-a cincea vizite în Japonia și prima în ultimii 11 ani. Liderul spiritual tibetan, laureat al Premiului Nobel pentru Pace în 1989, a fost invitat de Korozumi Kyo, o sectă Shinto din vestul Japoniei și își va încheia turneul prin această țară la 6 aprilie.

## ITALIA-SONDAJ DE OPINIE Judecătorul Antonio di Pietro - favoritul italienilor

MILANO - Judecătorul italian Antonio di Pietro, cel care a condus ancheta Mîini Curate și-ar putea adjudeca fără mari eforturi postul de premier al țării, indică un sondaj de opinie publicat joi. Di Pietro a declarat de nenumărate ori că nu este atras de canera de politician, dar asigurările sale nu au liniștit cituși de puțin speculațiile mass-mediei. Institutul de sondare a opiniei publice, Directa, care va publica rezultatele cercetărilor sale vineri, a apreciat că 58,3% din cei 1.109 subiecții intervievați consideră că Di Pietro nu trebuie să se amestece în disensiunile politice. Totodată majoritatea celor intervievați au apreciat că Di Pietro ar putea obține foarte ușor postul de premier prin vot direct devansînd pe oricare din virtualii săi rivali: Silvio Berlusconi, liderul partidului de extremă dreapta, Gianfranco Fini sau economistul Romano Prodi. Un scenariu posibil în alegerile pentru desemnarea viitorului șef al executivului italian programate pentru anul acesta este Prodi versus Berlusconi, dar cercurile politice au avansat ipoteza unei posibile participări a lui Fini, renumit pentru ambiția sa de a cîștiga supremația în cadrul Alianței pentru Libertate.

## CLASICISM ȘI ROMANTISM

Orchestra Filarmonicii - sub conducerea lui CRISTIAN GEORGE NEAGU - a interpretat "Carnavaliul roman" de Hector Berlioz, concepută ca a doua uvertură a operei "Benvenuto Cellini". Diferențierea clară a temelor, exploatarea combinațiilor timbrale, au reușit să cucerească publicul, puțin numeros, aflat în sală.

VLAD DIMULESCU a venit cu "Concertul pentru pian și orchestră nr. 4" de Beethoven. Firescul dialogurilor solist-orchestră, sinceritatea expresiei, subordonarea virtuozității pianistice acestei expresii, au caracterizat această interpretare.

Dramatismul primei părți a "Simfoniei I" de Johannes Brahms, sensibilitatea celei de-a doua - în care s-au remarcat micile solo-uri ale oboiului, clarinetului, ale vioarei prime, apoi unitatea, închegarea Finalului - cu contraste nete - au putut satisface publicul statornic și exigent al Filarmonicii Arădene.

H. HAUPTMANN



# SPORT

## FOTBALUL JUVENIL ITALIAN, UN MODEL PENTRU CEL ROMÂNESC

Turneul Internațional de Fotbal organizat cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la înființarea Clubului UTA, competiție rezervată copiilor născuți în anul 1983 a reunit 6 echipe (4 din Arad: UTA, FC Arad, CS Gloria și Romvest, una din Timișoara: Poli și echipa italiană FIGC Forli).

Înaintea Turneului Roberto Passini, președintele Comitetului Provincial de fotbal Forli a ținut comunicarea presei arădene, din experiența sa în activitatea fotbalistică juvenilă. Pentru început a ținut să precizeze cauza întârzierii autocarului cu sportivii italieni: reținerea la graniță (de tristă amintire) austro-ungară, datorată a doi dintre membrii delegației care aveau pașapoarte extracomunitare (din Sri Lanka).

Legătura dintre Forli și Arad a debutat în urmă cu 1 an, cu prilejul unui turneu internațional de fotbal disputat la Bratislava. Atunci delegațiile celor două orașe au fost "insula de latinitate" într-o mare slavă.

Domnul Passini a mai precizat că dînsul este președintele unei societăți care se ocupă de fotbalul de inițiere pur amator, în Italia cluburile profesionale avînd alt sistem de organizare decît clubul

condus de domnia sa: copiii care vor să se inițieze în tainele fotbalului trebuie să plătească. Federația Italiană de fotbal nu ajută financiar astfel de cluburi. Numai în provincia Forli activează 33 de echipe avînd copii născuți în 1985-1986, 22 echipe 1983-1984, 19 echipe 1981-1982, 21 echipe 1978-



1980. În activitatea sa președintele este ajutat de 11 colaboratori. După vizita de la Arad se speră ca relațiile fotbalistice (și nu numai) să se amplifice arit la juniori cit și la seniori. În discuție se află un dublu meci, pe bază de reciprocitate între UTA și o echipă cu nume din fotbalul italian. De asemenea o echipă italiană de primă ligă va participa la Turneul Internațional de Fotbal

organizat de FCUTA, cu ocazia împlinirii a 50 de ani de la înființarea clubului.

Printumele internaționale pe care le organizează sau cele la care participă se urmărește pe lîngă latura sportivă și cea culturală și de divertisment. "Scopul sportivilor noștri nu este neapărat cîștigarea unui turneu ci participarea" a declarat Roberto Passini.

În perioada 22-27 mai se va organiza o competiție numită Saurro Altini cuprinzînd trei turnee paralele, care va angrena aproximativ 1000 de fotbaliști la toate categoriile de vîrstă. În ciuda părerii declarate a Federației Italiene de fotbal că "e nebine să organizați un asemenea turneu mamut".

Antrenorii care pregătesc sportivii au absolvit un curs intensiv desfășurat timp de o lună, studiind printre altele: tehnica de fotbal, regulamentele, medicina sportivă, psihologia și pedagogia.

"În ultima perioadă sponsorii dispuși să contribuie financiar la desfășurarea activității cluburilor de copii sînt din ce în ce mai puțini, datorită pe deoparte crizei economice care nu ocolește nici Italia, iar pe de altă parte înapșirii legilor fiscale" a mai afirmat Roberto Passini.

## SPORT TELEX

- președintele de onoare al secției de tir a CS UTA este omul de afaceri iranian Sayyed Ahmad Hosseini. Domnia sa a facilitat deplasarea trăgătorilor arădeni la Cupa Primăverii ce se dispută la București, în perioada 13-16 aprilie.

- turneul final al Ligii europene la baschet masculin a stabilit următoarea configurație a clasamentului: 1. Real Madrid, 2. Olimpiakos, 3. Panathinaikos, 4. Limoge.

- etapa 26 a Bundesligii a fost devansată din cauza Sărbătorilor Pascale la catolici. Iată cîteva rezultate:

Urdingen-Leverkusen: 0-1  
Hamburg-Freiburg: 1-2  
Dortmund-Karlsruhe: 2-1

De remarcă că rezultatul meciului disputat la Dortmund a fost viciat de arbitru.

- în derby-ul diviziei naționale la fotbal Dinamo-Steaua 0-0. De la acest meci am reținut ratarea unei lovituri de la 11 m de către Lăcătuș și faptul că jucătorii au urmărit mai mult gleznele adversarilor decît balonul.

- înotătorii arădeni de la CSS Arad au obținut rezultate remarcabile la Campionatul Național de înot pentru juniori, desfășurat la bazinul "Delfinul". S-au remarcat: Cosmin Lincea, Cristian Gal și Ancuța Aștefanei, antrenată de Irina Isai și Miroslav Artucov.

- Universitatea FZ Tricolorul Arbema Arad-Favorit Oradea 30-18 (13-9), rezultat în urma căruia echipa de handbal feminin continuă să conducă în clasamentul diviziei B

Pagină realizată de  
Marcel Sârbu

## CĂ DE N-AR FI, NU S-AR... POVESTI

- De joi, 13 aprilie, ora 22 UTA are un nou cuplu de antrenori: Ion Moldovan și Fane Cioacă. Pînă în prezent nu s-a semnat nici un contract, urmează ca în primă fază să se semneze unul, valabil pînă în vară. Obiectivul este salvarea de la retrogradare.

- La meciul dintre UTA și Petrolul contînd pentru sferturile de finală ale Cupei României, desfășurat la Tg. Jiu, poliția a ținut cu petroliștii, iar spectatorii din localitate cu...UTA. Bătrîna Doamnă a avut o galerie cum nici la Arad nu are!

- Profesorul Pătrașcu a condiționat preluarea destinului echipei UTA de achiziționarea a cel puțin 2 jucători de valoare și vizionarea meciului de la Tg. Jiu. Cum nu a fost observat în tribunele stadionului oltean, se pare că decizia a fost luată mult mai repede.

- Gigi Borugă a fost la un pas de a se jertfi pe altarul fotbalului. Sezonul trecut și Mircea Lucescu a suferit un astfel de șoc pe banca Besciei.

- După meciul din Cupa României, echipa UTA a poposit pentru o noapte în pitoreasca stațiune Herculane.

- Președintele clubului FC Arad, Emanuel Gherghel, nu este un prefect în țara lui! La numai două zile după previziunea că UTA va juca finala Cupei României, indiferent de locul pe care se va clasa la finele Campionatului, aceasta s-a infirmat categoric.

- Derbiul diviziei C (judetul Arad) Telecom-Indagrara a scos în evidență trei aspecte: pregătirea fizică superioară a telefonistilor, labilitatea psihică a jucătorilor din Bujac, experiența și pregătirea superioară a antrenorului Ionuț Popa (Telecom) față de confrății de la Indagrara.

- În sfîrșit, la Pecica a ieșit soarele! Aceasta doar după victoria cu 5-0 în fața codasei clasamentului diviziei B, seria a IV-a, Avîntul Reghin.

- Toată săptămîna, conducerea FC UTA și președintele comitetului de sprijin al clubului arădean, inginer Ioan Faur, au fost la București. La prima vedere, s-ar fi părut că s-a mutat clubul în capitală!

- Sîmbătă și duminică (15, 16 aprilie) Comisia Centrală a desemnat următorii arbitri arădeni pentru meciurile din primele divizii ale țării: Dan Ologeanu, pentru derby-ul Dinamo-Steaua, Emil Arsa, la meciul de divizia A seria I-a Politehnica Iași-Gloria Buzău. Partida Vega Deava-Petrolul Stoina va fi condusă de o brigadă compusă din: Nicolae Dehelean, Mircea Toderici și Doru Herteg.

- Partida FC Național-UTA va fi condusă de brigada internațională formată din: Ion Crăciunescu (Rm. Vlcea), Nicolae Grigorescu (Timișoara), Zoltan Erdelyi (Slatina). Rezervă: Alexandru Crișan (București).

- Vineri, 21 aprilie, este ultima zi în care mai sînt admise cereri de transfer la AJF Arad.

- În ultimele 6 etape ale diviziei C toate meciurile se vor disputa în aceeași zi și la aceeași oră.

- În urma ședinței de joi, 13 aprilie, a comisiei de disciplină din cadrul Asociației Județene de Fotbal Arad au fost dictate următoarele sancțiuni: Flavius Zbîrcea (Universitatea Arad) a fost suspendat pe 3 etape și amendat cu 4000 lei pentru lovirea adversarului. Șoimii Pîncota, pentru neprezentarea echipei de juniori la meciul cu Gloria Arad, Șoimii Șimand pentru neprezentare la Crișana Sebiș, Vinătorul Vinători pentru neprezentare la Dacia Beliu și Olimpia Bocsig pentru neprezentare la Șoimii Archiș au fost sancționate cu AVERTISMENT și plata unei amenzi de 10.000 lei (evident fiecare). S-a hotărît rejucarea meciurilor Victoria Nădlac-Valcö Zădăreni și Șoimii Lipova-FC Ineu, pentru miercuri 19 aprilie ora 17. Antrenorul de juniori I. Bran (CFR Arad) a fost suspendat pe 3 luni și amendat cu 5000 lei pentru substituirea unui jucător.

## FLOARE RARĂ ...SPORTUL SINDICAL ASOCIAȚIA SPORTIVĂ ȘI DE AGREMENT- ENERGIA ARAD

Constituită cu un an în urmă, AS-Energia-Arads-a afiliat la nivel de uniune a Asociațiilor sportive RENEL, cu sediul la București, avînd statut și regulament de organizare proprii. Programul de activitate vizează organizarea de competiții sportive între secții, la sportul de echipă și între salariați la sporturile individuale. Asociația numără 235 de membri, care achită o cotizație de 1% din venitul brut. Bani sunt utilizați pentru dotarea cu echipament, mingi, rachete, palete etc. pentru organizarea de competiții și pentru premieri. Baza sportivă de pe malul Mureșului este proprietate F.E. Arad, fiind pusă la dispoziția sindicatului, cuprinzînd un teren de volei, unul de tenis de câmp, unul de minifotbal și un bazin de înot.

În scurta activitate s-au organizat întreceri la minifotbal, volei, tenis de câmp și masă, șah. La sala Polivalentă

s-au încheiat de curînd întrecerile la minifotbal. Iată clasamentul final: 1. Electrica Hidrocarburi, 2. Exploatare TM, 3. Tratar.

Aradul are activitatea cea mai bogată în competiții din cadrul RENEL pe țară. Celelalte asociații s-au bazat mai mult pe sportul de performanță, cheltuind mult din punct de vedere financiar.

Intenția asociației este ca din acest an să desfășoare și activități de performanță la ramuri sportive individuale, în cazul în care sunt solicitări. Secțiile vizate pentru înființare ar fi: culturism, tenis de masă, fotbal-tenis etc. Activitatea bună s-a datorat colaborării strînse dintre liderul de sindicat Traian Deliman și președintele Asociației sportive Ioan Plaveți, precum și hotărîrii sindicalistilor, ca 10% din valoarea cotizației să revină activității sportive ramuri sportive individuale, în

## Regulamentul AJF

### ART.7

#### DREPTURILE MEMBRILOR AFILIAȚI

a. Își rezolvă independent toate problemele sportive, juridice, economice și administrative ce le sînt atribuite.

b. Au dreptul, potrivit normelor de reprezentare stabilite în prezentul Statut, să participe prin reprezentanți la Adunarea Generală unde să facă uz de dreptul de vot.

c. Au dreptul să fie desemnați în organele AJF potrivit condițiilor și procedurii stabilite în prezentul Statut.

d. Să inițieze proiecte și hotărîri.

### ART.8

#### OBLIGAȚIILE MEMBRILOR AFILIAȚI

a. Să respecte Statutul, regulamentele, normele și deciziile organelor, comisiilor și împuterniciților AJF și FRF.

b. Să asigure preluarea obligațiilor pentru membrii lor individuali (jucători, conducători, antrenori, etc)

c. Să permită controlul dispus de AJF.

d. Să prezinte plîngerile împotriva federațiilor și cluburilor din străinătate numai la FIFA sau UEFA, după caz, prin intermediul FRF.

e. Să respecte și să aprobe imaginea și prestigiul FRF și AJF și a organelor și oficialilor acestora.

f. Să-și achite toate obligațiile la FRF și AJF în condițiile și termenele stabilite.

g. Să conserve scopul și obligațiile sale și ale FRF și AJF pentru care i s-a admis afilierea.

### 2. CORESPONDENȚA

- Fiecare membru afiliat își va face cunoscut la AJF Statutul, componența nominală a organelor de conducere, persoanele împuternicite să angajeze interesele acesteia (cu speciamentele de semnătură), precum și adresa pentru corespondența oficială, ca și documentele similare ale societăților comerciale la care membrii sînt acționari sau dețin acțiuni.

### 3. MODIFICĂRI

Fiecare membru are obligația să transmită la AJF modificările survenite în cele de mai sus în termen de 15 zile

### IV. ORGANELE DE CONDUCERE EXECUTIVĂ ȘI ADMINISTRATIVĂ

ART.10, pag. 3, se modifică în ART.9 și se completează astfel -ART 9

1. Adunarea generală este organul de conducere și legislativ al AJF

2. Comitetul executiv este org. anul executiv al AJF.

3. Împuterniciții AJF sînt:

- președintele

- secretarul general

- trezorerul

4. Comisia de cenzori este organ de control financiar al gestiunii financiare a AJF

5. Comisiile sînt organisme de specialitate ale comitetului executiv